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BOŽIĆNO PISMO BISKUPA IVICE PETANJKA 2025. 

 

Draga braćo i sestre! 

Sveta jubilejska godina se primiče svom vrhuncu. Ne kažem kraju, jer bi to više sličilo 

dovršenom poslu koji se može staviti ad acta i pohraniti u arhiv. 

Svatko tko je htio mogao se okoristiti ovim jubilejom i polako ubirati plodove milosnog 

vremena koje nam je bilo ponuđeno. 

Mogli smo bolje upoznati bogatstvo svoje vjere, svakodnevno dobiti oprost za sebe, za 

one koje nosimo u srcu, za svoje pokojne, kao i za one koji nam idu na živce i testiraju 

naše strpljenje. 

Kao biskupijska obitelj pridružili smo se domovinskoj i iseljenoj Hrvatskoj i pošli u Rim 

na nacionalno hodočašće, a potom na svoje zavjetno hodočašće u Gospino svetište na 

Trsatu.  

Sigurno su to bili blagoslovljeni dani koji su se duboko usjekli u našu memoriju i koji će 

nam biti ohrabrenje na našem putu života. 

Sveta godina imala je svoje dvije uporišne točke unutar kojih se odvijao sam sadržaj 

jubileja: nedjelja Svete Obitelji prošle godine i nedjelja Svete Obitelji ove godine. Početak 

i dočetak u Svetoj Obitelji. 

Ne zaboravimo da ispovijedamo svoju vjeru u Trojedinoga Boga. Boga koji je u svojoj biti 

i po svojoj naravi jedinstvo u trojstvu, jedinstvo u zajedništvu božanskih osoba. Bog je u 

sebi obitelj božanskih osoba koje se međusobno savršeno poznaju, ljube i proniču. 

Radi toga se utjelovljenje i dolazak Sina Božjega kao čovjeka dogodio unutar ljudske o-

bitelji Marije i Josipa. Jer ako je Bog u sebi obitelj i ako je čovjeka stvorio na svoju sliku, 

onda je ljudska obitelj bila najprikladnije mjesto u kojem će se Bog pojaviti na zemlji u 

našem obličju.  

Na zemlji ne postoji ništa što može zamijeniti i nadomjestiti obitelj. Ona je povlašteno 

mjesto u čijem se okrilju rađa, odgaja i stasa svaki ljudski život i to domaće obiteljsko 

ozračje ugnijezdit će se u srce, memoriju i život svakog ljudskog bića, bez obzira je li se 

rodio na kraljevskom dvoru ili poput Isusa u siromaštvu betlehemske štale i slame. 

Svatko dolazi na ovaj svijet u onom najboljem što mu njegovi roditelji u tom času mogu 

priuštiti, vjerujući i nadajući se da ga prije svega dočekuju s ljubavlju i radošću.  

Budući da se ono prvo čega se sjećamo trajno upisuje u naše pamćenje i da se svake 

godine u ovo božićno vrijeme vraćamo svetoj obitelji Isusa, Marije i Josipa, s velikom 

zabrinutošću promatramo naše današnje obitelji. 

Ako se obitelj božanskih osoba savršeno ljubi i poznaje, ako je čovjek – kao muško i kao 

žensko – stvoren na sliku Božju i ako mu je po samom stvaranju u srcu utisnuta božan-

ska ljubav, kako možemo danas govoriti o obitelji u kojima žive tzv. partneri, a ne muž i 

žena? 
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Među partnerima ne mora postojati ljubav, čak ni simpatija, mogu se i mrziti, mogu biti 

zavađeni i ljubomorni konkurenti, bitno je da su sklopili dobar trgovački posao i da imaju 

korist i zajedno su dok ne naiđe neka bolja ponuda i prilika. Kad se ta prilika pojavi, 

partnerski odnos prestaje i svatko ide svojim putem. Može li se to zvati obitelj? Može li 

se to primijeniti na muža i ženu, na oca i majku?  

Svakodnevno nas zapljuskuju crne vijesti u kojima je partner partneru oduzeo život. Što 

ih je držalo zajedno? Zašto su bili zajedno? Do kada su trebali biti zajedno? A što će biti 

s njihovom djecom? 

Partneri i obitelji su dva svijeta. Prvi traje dok traje, a drugi je vječan. Obitelj se zasniva i 

gradi jedino u ljubavi, a ljubav je jedina koju ni smrt ne može pobijediti.   

Mi koji smo živjeli u obiteljskom ozračju majke i oca, braće i sestara, odgajani smo da 

ono što se živi u obitelji ne izlazi na ulicu nego ostaje unutar obitelji. Obitelj ima svoje 

dostojanstvo i susjedi ne znaju ako nama nešto manjka, ako u čemu oskudijevamo. Iz 

kuće ne izlazi ni istina koja se nije poklapala s postojećim režimom. 

Sad smo došli do toga da obitelj živi kao i društvo, kao da smo na pozornici ili stadionu. 

Što ekstravagantnije to modernije, što više sliči cirkusu to mu je veća umjetnička vrijed-

nost. 

Ili, ako hoćete drugu usporedbu: tržnica. Ponuda i potražnja. Mi se nudimo kome ćemo 

se dopasti, kome svidjeti. Tko više nudi, s njim se dulje ostaje. 

Kako ovakvo ponašanje usporediti s božićnim događajem? Kako možemo čekati Božić i 

slaviti Boga koji nam dolazi ususret, ako nismo usvojili Božju logiku?

Bog nije stvorio čovjeka kao svoga partnera nego kao prijatelja. Udahnuo je u njega 

svoga Duha. Sebe mu je dao. Ne nešto od sebe, nego sebe. 

Kad se druga božanska osoba, Sin, utjelovio i rodio kao čovjek, Bog nam je svega sebe 

dao. Bog se s nama po svome Sinu zauvijek vezao. Sebi je uzeo ljudsku narav, a nama 

dao božansku. To je veza koja se ničim i nikada, dok je svijeta i vijeka, ne može i neće 

prekinuti.  

Sav Božji govor čovjeku je njegov DA za nas i čovječanstvo. Kakvi god da jesmo i kakvi 

god bili Bog se nikada neće odijeliti od nas. Njegov DA, jednoć dan, zauvijek je i neopo-

zivo dan. 

Na Božji DA nama, Marija i Josip su odgovorili svojim DA jedno drugome i oboje Bogu.  

Ako želimo da naše obitelji imaju budućnost, da naša domovina ima budućnost, da mi 

svaki pojedini imamo sretnu budućnost, onda se moramo vratiti svojim korijenima, a 

korijen je samo jedan: Bog. Božji plan stvaranja, spasenja i otkupljenja čovjeka. 

Ne možemo više nastaviti živjeti neodgovorno. Ne možemo živjeti od danas do sutra. 

Tako žive druga Božja stvorenja koja nemaju razuma i slobodne volje, koja nisu stvorena 

na sliku Božju. 

Ljudska stvorenja prije nego počnu živjeti zajedno međusobno se upoznaju i daju svoj 

slobodni pristanak i svoj DA jedno drugome, jednom zauvijek, jer će iz toga neopozivoga 
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DA nastati obitelj koja do sada nije postojala. Rodit će se novi život kojemu je potrebna 

sva ljubav i to ljubav po uzoru na svoga Stvoritelja i Spasitelja. 

Prigrlite, stoga, vapaj svetoga Pavla apostola, kao vapaj koji je upućen svakome od nas, 

ponajprije muževima i ženama, očevima i majkama, mladićima i djevojkama, mladima i 

djeci: »Ovo govorim i zaklinjem u Gospodinu: „ne živite više kao što pogani žive – u is-

praznosti pameti njihove: zamračena uma, udaljeni od života Božjega, zbog okorjelosti 

srca njihova.“ Odložite prijašnje ponašanje, starog čovjeka, koga varave požude vode u 

propast i obucite novog čovjeka, po Bogu stvorena u pravednosti i svetosti istine« (Ef 

4,17-18. 22. 24).  

Od srca želim i molim da sveta jubilejska godina, božićni blagdani i nova godina koja je 

pred nama svim ljudima dobre volje donesu izobilje Božje milosti, plodova i blagoslova.  

✠ Ivica Petanjak 

biskup   

 

Dokument i , , , , , , , , , ,  

 

PORUKA PAPE LAVA XIV. ZA IX. SVJETSKI DAN SIROMAHA 

— XXXIII. Nedjelja kroz godinu, 16. studenog 2025. — 

 

Ti si, o Gospode, ufanje moje (Ps 71, 5) 

 

1. »Ti si, o Gospode, ufanje moje« (Ps 71, 5). Te su riječi potekle iz srca koje su snašle 

velike nevolje: »Trpljenja mnoga i velika bacio si na me« (r. 20), kaže psalmist. Duša mu 

je, usprkos tome, otvorena i puna povjerenja, jer je nepokolebljiva u vjeri koja prepoz-

naje Božju pomoć i to ispovijeda: »Budi mi hrid utočišta i čvrsta utvrda spasenja« (r. 3). 

Iz toga izvire nepokolebljivo povjerenje da nada u njega ne razočarava: »Tebi se, Gospo-

dine, utječem, ne daj da se ikada postidim!« (r. 1). 

Kad smo u kušnjama našu nadu oživljava pouzdana i ohrabrujuća sigurnost Božje lju-

bavi, razlivene u srcima po Duhu Svetome. Stoga ona ne razočarava (usp. Rim 5, 5), te 

sveti Pavao može napisati Timoteju: »Ta za to se trudimo i borimo jer se pouzdajemo u 

Boga živoga« (1 Tim 4, 10). Živi Bog je, naime, »Bog nade« (Rim 15, 13), koji je u Kristu, 

svojom smrću i uskrsnućem, postao »nada naša« (1 Tim 1, 1). Ne smijemo zaboraviti da 

smo spašeni u toj nadi, u kojoj moramo ostati usidreni. 

2. Siromasi mogu postati svjedoci snažne i pouzdane nade upravo zato što je izražavaju 

u nezavidnim životnim prilikama – oskudici, krhkosti i marginaliziranosti. Oni se ne osla-

njaju na sigurnost koju daju moć i posjedovanje; ovi su, naprotiv, razlog njihova trpljenja 

i često su upravo siromasi njihove žrtve. Njihova nada može počivati samo na nečem 

drugom. Priznajući da je Bog naša prva i jedina nada, i mi prelazimo s prolaznih nada na 

trajnu nadu. A nošeni željom da imamo Boga za suputnika, bogatstvo postaje manje 

važno, jer otkrivamo istinsko blago koje nam je uistinu potrebno. Riječi kojima je Gospo-

din Isus opominjao svoje učenike jasne su i nedvosmislene: »Ne zgrćite sebi blago na 
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zemlji, gdje ga moljac i rđa nagrizaju i gdje ga kradljivci potkapaju i kradu. Zgrćite sebi 

blago na nebu, gdje ga ni moljac ni rđa ne nagrizaju i gdje kradljivci ne potkapaju niti 

kradu« (Mt 6, 19-20). 

3. Najgore siromaštvo je nepoznavanje Boga. Papa Franjo nas je na to podsjetio kad je 

u apostolskoj pobudnici Evangelii gaudium napisao: »najveća diskriminacija od koje trpe 

siromašni nedostatak duhovne skrbi. Velika većina siromaha posjeduje posebnu otvo-

renost vjeri; trebaju Boga, i mi ne smijemo propuštati pružati im njegovo prijateljstvo, 

njegov blagoslov, njegovu riječ, omogućiti im pristup slavljenju sakramenata i ponuditi 

im hod rasta i sazrijevanja u vjeri. Povlašteno opredjeljenje za siromašne mora se po-

najprije pretočiti u povlaštenu i prioritetnu duhovnu skrb« (br. 200). Tu se krije temeljna 

i potpuno originalna svijest i shvaćanje o tome kako svoje blago pronaći u Bogu. Apostol 

Ivan, naime, insistira na sljedećem: »Rekne li tko: ‘Ljubim Boga’, a mrzi brata svog, lažac 

je. Jer tko ne ljubi svoga brata kojega vidi, Boga kojega ne vidi ne može ljubiti« (1Iv 4, 20). 

To je pravilo vjere i tajna nade: sva dobra ovog svijeta, materijalne stvarnosti, svjetovni 

užici, ekonomsko blagostanje – koliko god da važni bili – nisu dovoljni da usreće ljudsko 

srce. Bogatstva su često varljiva i dovode do dramatičnih situacija siromaštva, od kojih 

je na prvome mjestu uvjerenje da nam Bog nije potreban i da možemo živjeti vlastiti 

život neovisno o njemu. Na um mi padaju riječi svetog Augustina: »Svu svoju nadu stavi 

u Boga, osjeti potrebu za njim kako bi te on ispunio. Jer bez njega će te sve što imaš i 

posjeduješ učiniti samo još praznijim« (Tumačenja Psalama, Ps 85, 3). 

4. Kršćanska nada, na koju Božja riječ upućuje, sigurnost je na životnom putu, jer ne 

ovisi o ljudskoj snazi, već o obećanju Boga koji je uvijek vjeran. Stoga su kršćani od samih 

početaka za nadu koristili znak sidra, koje daje stabilnost i sigurnost. Kršćanska nada je 

poput sidra koje naše srce privezuje za obećanje Gospodina Isusa, koji nas je spasio 

svojom smrću i uskrsnućem i koji će ponovno doći među nas. Ta nada nastavlja pokazi-

vati kao pravi obzor života »novo nebo« i »novu zemlju« (2 Pt 3, 13), gdje će život svih 

stvorenja pronaći svoj istinski smisao, jer naša domovina je na nebu (usp. Fil 3, 20). 

Božji grad, samim tim, stavlja pred nas obavezu brinuti se za gradove čovječanstva. Oni 

moraju početi nalikovati njemu već sada. Nada, potpomognuta Božjom ljubavlju, izlive-

nom u srcima našim po Duhu Svetom (usp. Rim 5, 5), preobražava ljudsko srce u plodno 

tlo na kojem može cvjetati ljubav prema životu svijeta. Crkvena predaja neprestano po-

tvrđuje tu cirkularnost između triju bogoslovnih kreposti: vjere, nade i ljubavi. Nada se 

rađa iz vjere, koja je jača i podupire, i počiva na temelju ljubavi, koja je majka svih kre-

posti. A ljubav je ono što nam je potrebno danas, sada. To nije obećanje, nego stvarnost 

koju gledamo s radošću i odgovornošću: ona nas zahvaća, usmjeravajući naše odluke 

prema općem dobru. Onaj tko nema ljubavi, naprotiv, ne samo da nema vjere i nade, 

već lišava nade i bližnjega. 

5. Biblijski poziv na nadu, dakle, ide ruku pod ruku s dužnošću preuzimanja s tim pove-

zanih odgovornosti u povijesti, bez oklijevanja. Ljubav, naime, »predstavlja veliku druš-

tvenu zapovijed« (Katekizam Katoličke Crkve, 1889). Siromaštvo ima strukturne uzroke 

kojima se valja posvetiti i ukloniti ih. Dok se to događa, svi smo pozvani pružati nove 

znakove nade koji svjedoče o kršćanskoj ljubavi, baš kao što su činili mnogi sveci i svetice 
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u svakom dobu. Bolnice i škole, na primjer, su ustanove osnovane s ciljem da izraze 

podršku najslabijima i marginaliziranima. One bi sada trebale biti dio javnih politika 

svake zemlje, no ratovi i nejednakosti to često i dalje sprječavaju. Znakovi nade danas 

sve više postaju obiteljski domovi, zajednice za skrb o maloljetnicima, savjetovališta i 

prihvatni centri, pučke kuhinje, prenoćišta, pučke škole: koliko je samo primjera koje 

možda ne primjećujemo, ali koji su silno važni za uklanjanje ravnodušnosti i poticanje 

zalaganja u raznim oblicima volonterskog rada! 

Siromasi za Crkvu nisu nešto sporedno, nego njezina najdraža braća i sestre, jer nas 

svaki pojedini od njih, svojim životom, pa i riječima i mudrošću koje uosobljuju, potiče 

da stupimo u konkretan dodir sa istinom Evanđelja. Stoga Svjetski dan siromaha želi 

podsjetiti naše zajednice da su siromasi u središtu cjelokupnog pastoralnog rada i to ne 

samo njezina karitativnog aspekta, nego jednako tako i onoga što Crkva slavi i naviješta. 

Bog je preuzeo na sebe njihovo siromaštvo kako bi nas obogatio njihovim glasovima, 

njihovim pričama, njihovim licima. Svi oblici siromaštva, bez iznimke, poziv su na kon-

kretno življenje evanđelja i na pružanje djelotvornih znakova nade. 

6. To je poziv koji dolazi od slavlja Jubileja. Nije slučajno da se Svjetski dan siromaha slavi 

pred kraj ove milosne godine. Kada se Sveta vrata zatvore, morat ćemo čuvati i dijeliti 

Božje darove koje nam se stavljalo u ruke tijekom cijele te godine molitve, obraćenja i 

svjedočenja. Siromasi nisu predmeti naše pastoralne skrbi, nego kreativni subjekti koji 

nas potiču da uvijek iznova pronalazimo nove oblike življenja evanđelja danas. Suočeni 

s uvijek novim valovima siromaštva, postoji opasnost da se na to naviknemo i pomirimo 

s tim. Svakodnevno susrećemo siromašne ili osiromašene ljude i ponekad se može do-

goditi da i mi sami imamo manje, da izgubimo ono što nam se nekad činilo sigurnim: 

stan, dovoljno hrane u danu, pristup zdravstvenoj skrbi, dobru razinu obrazovanja i in-

formiranosti, te slobodu vjeroispovijedi i izražavanja. 

Kad promičemo opće dobro, naša društvena odgovornost temelji se na stvaralačkom 

činu Boga, koji svima daje dobra zemlje: kako ona, tako i plodovi ljudskog rada moraju 

biti jednako dostupni svima. Pomaganje siromašnima, naime, prije no pravde, tiče se 

ljubavi. Kao što primjećuje sveti Augustin: »Gladnome daješ kruha, ali bilo bi bolje da 

nitko nije gladan, premda tada ne bi bilo nikoga tko je kruha gladan. Gologa odijevaš, ali 

koliko bi bolje bilo da svi imaju odjeću i da ne bude te oskudice!« (Komentar 1 Iv, VIII, 5). 

Stoga se nadam da će ova Jubilarna godina potaknuti razvoj politika za borbu protiv 

drevnih i novih oblika siromaštva, kao i nove inicijative za potporu i pomoć najsiromaš-

nijima među siromasima. Posao, obrazovanje, dom, zdravlje, sve su to preduvjeti za si-

gurnost koja se nikada neće postići oružjem. Čestitam na već postojećim inicijativama i 

naporima koje veliki broj muškaraca i žena dobre volje svakodnevno ulažu diljem svijeta. 

Povjerimo se Presvetoj Mariji, Tješiteljici žalosnih i s njom uzdignimo pjesmu nade, slu-

žeći se riječima iz himna Te Deum: »In Te, Domine, speravi, non confundar in aeternum 

– U tebe se, Gospodine, uzdam: o da ne budem postiđen dovijeka!«. 

Iz Vatikana, 13. lipnja 2025., spomendan svetog Antuna Padovanskog, zaštitnika siro-

maha. 

PAPA LAV XIV. 
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PORUKA BISKUPA VIDOVIĆA POMORCIMA I RIBARIMA  

O BLAGDANU SV. NIKOLE 2025. 

— 6. prosinca 2025. — 

 

Poštovani pomorci i ribari! 

U godini redovnog Jubileja – Jubileja nade koji je koncem prošle godine proglasio papa 

Franjo i u godini obilježavanja 1100. obljetnice Hrvatskog Kraljevstva šaljemo vam kao i 

svake godine dosad o blagdanu svetog Nikole, vašeg nebeskog zaštitnika, poruku nade 

i ohrabrenja, znak naše blizine i duhovne skrbi za vas i za sve one koje nosite u svojim 

srcima. 

S vama su na svim vašim putovanjima, uvijek i posvuda, vaši najmiliji, članovi vaše obi-

telji, vaši supružnici, vaša djeca, vaši otac i majka, vaša rodbina i prijatelji. Oni misle na 

vas, mole se za vas, podnose žrtve koje im uzrokuje vaša fizička odsutnost, čekaju vaš 

povratak i iskreno mu se raduju. I vi ste sigurno s njima i sigurno vam njihova odsutnost 

najteže pada. Želite biti s obitelji, biti dionicima odrastanja svoje djece, biti pri ruci sup-

ruzi ili suprugu, pomoći onemoćalim roditeljima. Ipak, vaša je odsutnost žrtva i u službi 

je njihova života i zadovoljstva, njihova uzdržavanja i njihove sretnije budućnosti. Ras-

tanci s njima uvijek su bolni, ali su time i ponovni sastanci slađi i plodonosniji, pridonose 

lakšim i osmišljenijim budućim rastancima. Vi ste eksperti rastanaka i sastanaka. Svatko 

bi ih od vas trebao učiti i s njima računati kao s vrlo važnom sastavnicom ljudskog života. 

Svi su rastanci u službi novih sastanaka, i to onih na višoj i boljoj razini. Sveti Nikola, 

zajedničar Božje slave, hrabri nas u rastancima s našim najmilijima i jača nam vjeru i 

nadu u uvijek nove radošću ispunjene sastanke s njima. Zazivajmo ga u svim našim ras-

tancima i zahvaljujmo mu u svim našim sastancima. 

Život u fizičkoj odsutnosti vaših najmilijih sigurno je najveće iskušenje vaše profesije, 

vašeg načina života. Tu se vježba, iskazuje i dokazuje vaša vjernost, vaša požrtvovnost, 

vaša odgovornost, vaša odanost najdubljim ljudskim vrijednostima, vaša odanost ured-

noj i sretnoj obitelji. Višemjesečna razdvojenost traži čvrstu ljubav i vjernost, povezanost 

i molitvenu ustrajnost. Koliko god teška, razdvojenost može biti i blagoslov vašeg dozri-

jevanja, vaše oslonjenosti na nutarnje dubinske veze koje nadilaze prostor i vrijeme, va-

šeg već sadašnjeg iskustva smrti kao fizičke odvojenosti i vaše ljubavi koju ni smrt ne 

može dokinuti. Čovjek se uistinu ne ostvaruje samo onim što čini i daje, već po onom 

što prima, po ljubavi koja je čovjekova najviša mogućnost i najbolja nužnost i sloboda, 

koja se nikada i nikako ne može iznuditi. Zahvalni smo vam za svjedočanstvo vjere u 

zajedništvo i bez fizičke prisutnosti, u uskrsno zajedništvo koje nadilazi sva ljudska i po-

vijesna ograničenja. Sveti je Nikola nadišao mnoga iskušenja i do kraja ostao vjeran Bogu 

i svome pozivu. Molimo ga za pomoć u našoj vjernosti i požrtvovnosti u našoj vjeri u 

uskrsnuće i Uskrsloga, koja je konačna luka svih naših zemaljskih putovanja. Neka nas 

snaži u ljubavi koja se hrani u svim iskušenjima kroz koja prolazimo. 

Božja nazočnost i vodstvo, njegova ljubav svima su nam potrebni, osnažuju nas u čovje-

koljublju, uzajamnosti, služenju, u povjerenju prema svima. Božji blagoslov potreban 

nam je u svim žrtvama koje podnosimo za one koje iskreno ljubimo. Vjera u Božju zaštitu 

sve nas nosi, ali vama je bliža, vi je bolje možete doživjeti od nas koji hodimo čvrstim i 
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utabanim stazama i manje smo izloženosti nepredvidivim neverama i olujama. Svjedoci 

ste nam povjerenja u Božju providnost, nade u sretan završetak svake plovidbe i ljubavi 

prema životu koja umanjuje sve žrtve, kao što voda, barem prividno, umanjuje težinu 

tijela koje je uronjeno u nju. Kao svojega nebeskog zaštitnika i zagovornika kod Boga 

izabrali ste i imate sv. Nikolu, svjesni da vas mnoge stvari nadilaze, da su vam, kao i 

svima nama, potrebni uzori utjelovljene vjere i nade, da vam je potreban prijatelj koji je 

postao Božji miljenik čineći dobro. Uzdanje u njegov zagovor i pomoć neka vam olakša 

svaku plovidbu, a posebno dovršenje životne plovidbe i uplovljavanje u luku vječnosti. 

Nebeski prijatelj neka jača i sve koji su s vama povezani raznim vezama, neka ih krijepi 

u nadi u uvijek nove i sretne završetke svih vaših isplovljavanja i uplovljavanja. 

Poštovani pomorci i ribari, neka vam je mirno more, neka sve vas i vaše najmilije na 

moru života prati Božji blagoslov, majčina zaštita Blažene Djevice Marije i moćni zagovor 

svetog Nikole, vašega nebeskog zaštitnika. 

U Hvaru, 25. studenoga 2025. 

✠ Ranko Vidović, hvarski biskup 

predsjednik Odbora HBK-a za pastoral pomoraca 

 

 

 

PORUKA BISKUPA RADOŠA ZA NEDJELJU CARITASA 

— 14. prosinca 2025. — 

 

Posijati sjeme nade 

 

Braćo i sestre, 

u pozadini ove nedjelje tiho odzvanja pitanje: »Jesi li ti onaj koji ima doći ili drugoga da 

čekamo?« (Mt 11,3) 

Pitanje ne postavlja netko neupućen, nego Ivan Krstitelj – prorok, preteča, onaj koji je u 

Jordanu pokazao na Isusa i rekao: »Evo Jaganjca Božjega«. A sada je u tamnici. U tami, u 

neizvjesnosti, u ljudskoj slabosti. I iz te tame šalje svoje učenike s pitanjem koje danas 

stoji i u srcu mnogih: Jesi li ti, Gospodine, stvarno Nada – ili smo se prevarili? Jesi li ti onaj 

koji ima doći, ili da tražimo drugo uporište? 

Isus ne odgovara teorijom. Ne piše raspravu o mesijanstvu. Kaže im: »Idite i javite Ivanu 

što čujete i vidite« – slijepi progledaju, hromi hode, gubavi se čiste, gluhi čuju, mrtvi us-

taju, siromasima se naviješta evanđelje (usp. Iz 35; Mt 11,5). 

Drugim riječima: Nada nije ideja. Nada su lica, susreti, rane koje zacjeljuju, suze koje se 

suše, životi koji se okreću prema svjetlu. Sve su to – sjemena nade. 

I danas, na Nedjelju Caritasa, Crkva nas poziva da upravo u tome vidimo svoje poslanje: 

ne biti stručnjaci za prigovor i kritiku, nego – sijači sjemena nade. 
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1. Nada – tiha sestra vjere i ljubavi 

Nada je tiha. Ne traži pozornicu, ne viče, ne dokazuje se. Ona se širi kao sjeme – nevid-

ljivo, ali moćno. Sije se u tlo srca, često u suši boli, gubitka ili siromaštva. Plod ne dolazi 

odmah, ali kad nikne, daje život. 

Nada je tiha sestra vjere i ljubavi. Vjera vidi ono što je daleko, obećano. Ljubav se daje 

ovdje i sada, u konkretnoj gesti. Nada je most između to dvoje – povezuje sadašnji tre-

nutak s budućnošću, zemlju s nebom, čovjeka s Bogom. 

Zato nas je papa Franjo u ovoj Jubilejskoj godini pozvao da budemo hodočasnici nade. 

Dobro je dijagnosticirao bolest našega vremena: iscrpljenu, poljuljanu nadu. Toliko toga 

znamo, toliko toga možemo – a opet se u društvu, u obitelji, pa i u Crkvi, često širi osjećaj 

bespomoćnosti, tjeskobe, umora. 

Ljudi se s pravom boje rata, neizvjesnosti, osiromašenja, razorenih odnosa. Ispod svih 

tih strahova često stoji isto pitanje Ivana Krstitelja: Jesi li ti onaj koji ima doći… ili smo 

prepušteni sami sebi? 

 

2. Središte nade: ne ja za Boga, nego Bog za mene 

Upravo tu počinje kršćanska nada: Nadam se jer središte kršćanstva nije ono što ja činim 

za Boga, nego ono što Bog čini za mene. 

Imam nadu jer središte vjere nisu moja djela, nego Božje djelovanje. Spasenje nije u 

tome da ja savršeno ljubim Boga, nego u tome da On neprestano ljubi mene – i kad sam 

slab, i kad sam izgubljen, i kad sam u tamnici svojih sumnji poput Ivana. 

Kršćanska nada nije produžetak ljudskog napretka, tehnike, politike ili organizacije. Nije 

pobožna verzija rečenice: »Bit će bolje, samo moramo još malo raditi.« Kršćanska nada 

je prijelom, raskid s iluzijom da ćemo mi sve srediti, pa Bogu možda na kraju svečano 

predati gotov proizvod. 

Nada kaže upravo suprotno: Gospodine, ne možemo sami. Učini ti ono što je nama ne-

moguće. Uđi u našu povijest, naše ratove, naše strahove, naše kušnje – i učini nešto 

svoje, božansko. 

Nada je strast za mogućim dobrom, za mogućim osmijehom, za mogućim drugačijim 

svijetom. Ali je i više od toga: ona je vjera u mogućnost nemogućeg. 

»Ništa nije nemoguće Bogu« (Lk 1,37) – govori anđeo Mariji. Od tog trenutka svijet više 

nije isti. Moguće je da se vječna Riječ utjelovi u djetetu. Moguće je da Bog plače, da je 

gladan, da treba zagrljaj. Moguće je da progonitelj Pavao postane najveći apostol. Mo-

guće je da Lazar čuje glas u tami groba i iziđe van. Moguće je da se u bludnici probudi 

žena. Moguće je ljubiti neprijatelje, a ne ubijati ih. 

Moguće je i ono nezamislivo: da roditelji koji su izgubili dijete, slomljeni u životu, s vre-

menom opet započnu živjeti, davati i primati ljubav, pomagati drugima. Moguće je biti 

ranjeni iscjelitelj – liječiti druge kroz vlastite rane. 

Nada u budućnost je vjera u mogućnost nemogućeg. To je srce evanđelja, srce došašća, 

srce Caritasa. 
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3. »Samo jedan korak« – Isusov stil 

Promatrajući Isusov život, vidimo nešto zadivljujuće. Kad govori mnoštvu, postavlja naj-

viši ideal: »Budite savršeni kao što je savršen Otac vaš nebeski« (Mt 5,48). 

Ali kada stoji pred jednom jedinom osobom, ranjenom, umornom, izgubljenom – Isus 

postaje nježnost, blizina, razumijevanje. Ženi zatečenoj u preljubu ne govori: »Kako si to 

mogla?« Nego: »Ni ja te ne osuđujem; idi i od sada više ne griješi.« (Iv 8,11). Nikodema 

ne prekori zbog njegova straha i noćnog dolaska, nego s njim strpljivo razgovara, poštu-

jući njegovu polaganost. Čovjeku usahle ruke ne objašnjava fiziku čuda, nego kaže: »Is-

pruži ruku!« – i čovjek pokušava ono što je dvadeset godina bilo nemoguće. 

To je Isusov stil nade: nikada čovjeka ne zatvara u kavez ideala, nego mu pokazuje prvi 

mogući korak. Ne pita: »Zašto nisi odmah savršen?« Pita: »Možeš li danas učiniti jedan 

metar dobra više? Jednu stepenicu gore? Jedan korak prema svjetlu?« 

To je i smisao Caritasa. Na Nedjelju Caritasa ne slavimo čarobna rješenja, nego prvi ko-

rak ljubavi: posjet starijoj osobi, paket hrane obitelji, riječ ohrabrenja onome tko je izgu-

bio posao, slušanje čovjeka kojemu je dosta života. 

Možda se ništa »veliko« ne vidi. Ali pred Bogom je to ogroman prostor: to je trenutak 

kada čovjek »ispruži ruku«, kada Crveno more života još nije razdijeljeno, ali već stavlja 

nogu u vodu. U tom trenutku, Bog otvara put. 

 

4. Kako se nada »seljak« – teologija sjemena 

Isus ne govori slučajno prispodobe iz svijeta polja, sjetve, kvasca. On nas uči kulturi nade 

seljaka – čovjeka koji zna čekati. Za profano oko, polje ispucale zemlje izgleda mrtvo. Za 

zemljoradnika, postoje znakovi: vlaga, povjetarac, miris zemlje – on zna da će klica nik-

nuti. 

Tako i Božja riječ. Ona je sjeme koje s krhkim vrhom probija tamnu zemlju. Život dolazi 

kao pupoljak, kao gorušičino zrno, kao mrvica kvasca. U Djelima apostolskim piše da je 

riječ Gospodnja rasla kao mladica, jačala kao izdanak (usp. Dj 12,24; 19,20). 

Došašće je vrijeme budnog oka: vidjeti mali pupoljak u sebi i u drugima, bdjeti nad prvim 

znakovima zore, biti svjedok prvog svjetla dana koje se možda čini slabo, ali je – nepob-

jedivo. 

Sjetimo se prispodobe o kukolju i pšenici (usp. Mt 13,24–30). Sluge vide ponajprije korov 

i žele ga iščupati odmah. Gospodar gleda dalje: »Ne! Mogli biste iščupati i pšenicu.« Kao 

da kaže: U tebi zlo nije prvo ni najdublje. Ono je nametnik. Prvo je ono dobro što sam u 

tebe posijao. Brini se za pšenicu, ne za kukolj. 

Caritasov pogled treba biti upravo takav: ne tražiti najprije slabosti ljudi, nego ono što je 

živo, lijepo, obećavajuće; ono malo dobrote, malo odgovornosti, malo čežnje za Bogom 

koje još tinja. 

Bog ne rastjeruje tamu proklinjanjem tame, nego paljenjem svjetla. Ne osuđuje pustinju, 

nego u nju sije sjemena. Ne pritišće tijesto, nego u njega stavlja malo kvasca. 
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Naš vjernički rad sastoji se upravo u tome: da dovedemo do zrelosti u sebi i u onima koji 

su nam povjereni svako dobro sjeme koje je Bog ustrajno i s nadom posijao. Središte 

naše religiozne brige ne smije biti: grijeh, promašaj, tama, kukolj, nego ono što je poziti-

vno: svjetlo, dobro, vrt života – sutrašnjica života. 

Evanđelje je neprestana pjesma o sjemenu, o kvascu, o drvetu koje niče. To je »teologija 

početaka« – teologija nade. Bog svoje energije ulijeva u svemir u obliku sjemena. Naš je 

sveti i ljudski zadatak: učiniti da to sjeme cvjeta. 

Gorušičino zrno neće »spasiti svijet« – niti ćemo mi. Ali to malo zrno postat će veliko 

drvo, i ptice će se gnijezditi na njegovim granama (usp. Mt 13,32). Kao da nam Isus go-

vori: Ne tražim od tebe da spasiš svijet. Tražim da dopustiš da iz tebe izraste stablo na 

kojem će netko naći odmor. Ti ćeš živjeti – i davati život. 

To je Caritas: skromna sredstva, mala sjemena, ali beskrajno povjerenje u snagu Božjeg 

kvasca. 

 

5. Sijači sjemena nade – danas 

Završava Jubilejska godina nade, ali ne završava hodočašće nade. Svi smo mi, krštenjem, 

i »zasijani« i »sijači«: zasijani Božjom riječju, zasijani ljubavlju koja nas je već toliko puta 

podigla, zasijani iskustvom da nas Bog nije napustio – ni u našim tamnicama. 

I zato možemo i moramo biti sijači: u obitelji u kojoj se više ne razgovara, u župi gdje su 

neki ostali po rubu, u društvu preplašenom ratovima i podjelama, u konkretnim projek-

tima i djelima Caritasa – u ovoj »platformi« Crkve koja daje lice i ruke milosrđu. 

Suprotno od nade nije očaj – on nam je često blizak. Suprotno od nade je ravnodušnost: 

više ništa ne očekivati od budućnosti, od sebe, od Boga, samo »odraditi život«. Religija 

ne umire od suza, nego od dosade. Crkve se ne prazne zbog rana, nego zbog toga što 

ljudi više ne očekuju ništa od nas. 

A prava nada je strast i krik. To je glas Ivana u tamnici, glas siromaha, glas onoga koji se 

usuđuje reći: Gospodine, dođi. Trebamo te. Jesi li ti onaj koji ima doći? – Ja se usuđujem 

nadati da jesi. 

Braćo i sestre, na Nedjelju Caritasa zamolimo Gospodina da nam dade uho za šapat 

nade, oko za mala sjemena, srce koje ne odustaje. 

Da naučimo gledati sebe i druge Božjim pogledom: ne po kukolju, nego po pšenici. 

Da se ne umorimo sijati, čak i kad ne vidimo žetvu. Jer Bog još uvijek djeluje u srcu zemlje, 

u tihim visinama, u malim stvarima. Ako prislonimo uho na srce života, čut ćemo – kao 

u noći odzvanja plač, plač djeteta koji se sjedinjuje s pjesmom neba i zemlje; naslutit 

ćemo kako se u jutru uskrsnuća kotrljanje kamenja koje se odvaljuje Kristova groba. Čut 

ćemo milijune sjemenki koje guraju granice života i probijaju grude koje su se činile ne-

probojnima. Neka među njima budu i one od nas posijane, darovane zemlji, ljudima koji 

željno čekaju. 

Sijači sjemena nade – to je naše ime. To je smisao Caritasa, poslanje vjere i srž adventa. 

✠ Bože Radoš, varaždinski biskup 

predsjednik Hrvatskog Caritasa 
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➢ IZVJEŠTAJI 

 

PRIOPĆENJE SA 71. ZASJEDANJA SABORA HBK 

 

Sabor Hrvatske biskupske konferencije (HBK) održao je od 21. do 23. listopada u Za-

grebu svoje 71. plenarno zasjedanje pod predsjedanjem nadbiskupa Dražena Kutleše. 

Biskupi su raspravljali o promicanju svećeničkih i redovničkih zvanja, teološko-etičkim 

pitanjima umjetne inteligencije i suvremenoj komunikaciji u digitalnom prostoru te upu-

tili pismo papi Lavu XIV. zahvaljujući mu na susretu s hrvatskim hodočasnicima u Vati-

kanu. Priopćenje donosimo u cijelosti.  

Sabor Hrvatske biskupske konferencije (HBK) održao je svoje 71. plenarno zasjedanje od 

21. do 23. listopada 2025. godine u sjedištu HBK-a u Zagrebu, pod predsjedanjem za-

grebačkoga nadbiskupa Dražena Kutleše. 

Uz članove HBK-a, na početku zasjedanja sudjelovali su zagrebački nadbiskup u miru 

kardinal Josip Bozanić, apostolski nuncij u Republici Hrvatskoj nadbiskup Giorgio Lingua, 

delegat Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine, mostarsko-duvanjski biskup i apo-

stolski upravitelj trebinjsko-mrkanski Petar Palić, srijemski biskup Fabijan Svalina, kotor-

ski biskup Mladen Vukšić, subotički biskup Ferenc Fazekas, splitsko-makarski nadbiskup 

u miru Marin Barišić te savjetnik Apostolske nuncijature u Republici Hrvatskoj mons. 

Alvaro Izurieta. 

Pozdravljajući nazočne, predsjednik HBK-a nadbiskup Kutleša istaknuo je kako su još 

uvijek svježi i snažni dojmovi s nacionalnoga hodočašća u Rim i Vatikan, održanog od 5. 

do 12. listopada, povodom Svete jubilarne godine te 1100. obljetnice Hrvatskoga kra-

ljevstva i Splitskih crkvenih sabora. Na poseban je način izrazio zahvalnost papi Lavu 

XIV., koji je s očinskom toplinom primio i osobno pozdravio hrvatske hodočasnike na 

Trgu svetoga Petra, ohrabrivši ih da i danas ostanu narod nade, vjere i ljubavi, narod koji 

se ne zatvara u sebe, nego u zajedništvu Crkve gradi budućnost utemeljenu na Kristu. 

Nadbiskup Kutleša ujedno je čestitao kardinalu Josipu Bozaniću pedesetu obljetnicu sve-

ćeničkoga ređenja, koju je dan ranije svečano proslavio euharistijskim slavljem u Bogo-

služnom prostoru bl. Alojzija Stepinca na Kaptolu, u zajedništvu s brojnim biskupima, 

svećenicima i vjernicima. 

Nakon pozdravnih govora nuncija Lingue i gostiju, koji su sažeto prikazali stanje Katoli-

čke crkve u svojim crkvenim okruženjima, biskupi su u radnom dijelu zasjedanja razma-

trali stanje i pastoralne mogućnosti promicanja svećeničkih i redovničkih zvanja u svjetlu 

tendencije smanjenja broja pripravnika i pripravnica. Posebno su istaknuli važnost mo-

litve za zvanja te pastoralnog rada na njihovu promicanju prepoznajući sadašnje izazove 

i tražeći nove putove i mogućnosti. 

Jedna od središnjih tema zasjedanja bila je suvremena komunikacija u digitalnom pros-

toru i sve izraženija prisutnost umjetne inteligencije, s posebnim naglaskom na teolo-

ško-etička pitanja koja iz toga proizlaze. U tomu su kontekstu biskupi razmatrali izazove 

suvremenoga komunikacijskog okružja te brojne rizike koji se sve češće javljaju u virtu-
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alnom prostoru. Naglašeno je kako Crkva putem svojih dokumenata, a osobito obilježa-

vanjem Dana sredstava društvenih komunikacija, već više od šezdeset godina sustavno 

prepoznaje i upozorava na izazove u području komunikacije. Na tom tragu predloženo 

je snažnije promicanje medijske i algoritamske pismenosti kako bi se, u skladu s poru-

kama Dikasterija za komunikacije, vjernike potaknulo na odgovornu i promišljenu upo-

rabu digitalnih tehnologija. 

U raspravi o etičko-teološkim aspektima umjetne inteligencije naglašeno je kako crkveni 

nauk uvijek ističe tehnološki razvoj kao blagodat koja, ako se stavlja u službu čovjeka i 

cijeloga čovječanstva, može pridonijeti istinskom društvenom napretku. Međutim, upo-

zoreno je i na opasnosti idolizacije tehnologije te na »vladavinu algoritama«, koja može 

dovesti do zanemarivanja ljudskoga dostojanstva. 

Iz teološke perspektive posebno je istaknuto kako je čovjek jedinstveno biće, stvoreno 

na sliku Božju i stoga nesvodiv na digitalnu stvarnost. Njegova stvaralačka moć, koja se 

odražava u razvoju umjetne inteligencije, pozvana je biti izrazom sudioništva u Božjem 

stvaralaštvu, a ne pokušajem njegova nadomještanja. Suvremeni ideološki pristupi toj 

tehnologiji, napose oni prožeti transhumanističkim pogledom, pokazuju težnju udaljiti 

čovjeka od njegova božanskoga izvora i redefinirati samu bit ljudskosti. Teologija zato 

ima zadaću budno pratiti te procese i tumačiti ih u svjetlu Objave kako bi se sačuvala 

cjelovitost čovjeka i njegovo dostojanstvo pred Stvoriteljem. 

Biskupi su se također osvrnuli na sve što je učinjeno u sklopu obilježavanja Svete godine 

2025. te 1100. obljetnice Splitskih crkvenih sabora i Hrvatskoga kraljevstva. Posebno su 

istaknuli Pastirsko pismo Na kršćanskim temeljima, u zajedništvu Crkve, hodočasnici nade 

biskupa HBK-a i BK BiH, vjeronaučnu olimpijadu te međunarodni znanstveni skup Po-

četci kraljevstva. Splitski crkveni sabori, Tomislav i njegovo doba o 1100. obljetnici, održan u 

Splitu od 8. do 10. svibnja 2025. godine. Jubilej je obilježen i posebnim činom posvete 

hrvatskoga naroda i domovine Presvetom Srcu Isusovu na svetkovinu Presvetoga Srca 

Isusova, u petak 27. lipnja, te središnjim slavljem u Tomislavgradu 5. srpnja. Vrhunac 

proslave bilo je Hrvatsko nacionalno hodočašće u Rim, od 5. do 12. listopada 2025., na 

kojem je sudjelovalo više od deset tisuća vjernika iz Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Sri-

jema i drugih mjesta gdje žive Hrvati. 

Osim osvrta na proslavu aktualnih jubileja, biskupi su istaknuli važnost i nadolazećih 

jubileja: dvomilenijske obljetnice Kristove žrtve 2033. godine te 1400. obljetnice kršćan-

stva u Hrvata 2041. godine. 

Biskupi su sa zasjedanja uputili pismo papi Lavu XIV. u kojem su izrazili zahvalnost »za 

očinsku blizinu i milost susreta« prigodom Hrvatskoga nacionalnog hodočašća u Rim. 

Podsjetivši kako se taj susret dogodio u godini velikih nacionalnih i crkvenih jubileja, bi-

skupi su istaknuli »stoljetnu vjernost hrvatskoga naroda Petrovoj Stolici – vjernost koja 

je, po istaknutim vladarima i pastirima Crkve, trajno čuvala veze s Apostolskom Stolicom 

te oblikovala naš kršćanski identitet i nacionalno biće«. U istome su pismu biskupi uputili 

i poziv Svetom Ocu da pohodi Hrvatsku naglasivši kako bi njegov dolazak Crkvi i narodu 

u našoj domovini bio dar nove snage i poticaj za obnovu u svjedočenju Radosne vijesti. 
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Predsjednici pojedinih komisija, vijeća i odbora HBK-a podnijeli su izvješća o radu od 

proteklog zasjedanja, a dogovoren je i kalendar događanja za iduću, 2026. godinu. Iz-

vanredna zasjedanja HBK-a održat će se 20. siječnja i 1. lipnja. Katehetsko-pastoralni 

kolokvij za svećenike bit će održan 3. i 4. ožujka, a plenarno, 72. zasjedanje Sabora HBK-

a, predviđeno je od 14. do 16. travnja. Komemoracija žrtava Bleiburške tragedije i hrvat-

skoga križnog puta održat će se 16. svibnja. Članovi HBK-a susrest će se s članovima 

Hrvatske redovničke konferencije 2. lipnja. Jesensko redovito 73. zasjedanje HBK-a odr-

žat će se od 20. do 22. listopada. Susret hrvatske katoličke mladeži bit će u Požegi 2. i 3. 

svibnja, a Susret hrvatskih katoličkih obitelji u Osijeku i Aljmašu 19. i 20. rujna. 

Tajništvo HBK-a 
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  Odredbe B iskupskog ordinar i ja ta                                   

 

Broj: 539/2025.  Krk, 17. prosinca 2025. 

 

PROMJENE U NAČINU KORIŠTENJA ŽUPNOG FONDA ZA UZDRŽAVANJA SVEĆENIKA 

 

Odredbom objavljenom u Službenom vjesniku br. 776/2010. od 31. prosinca 2010. go-

dine, doneseni su Propisi o financijskom poslovanju župa kojima se pod brojem 2 utvrđuju 

kategorije pojedinih župa s obzirom na mogućnosti uzdržavanja svojih službenika. To se od-

nosilo na župe koje mogu uzdržavati svoje svećenike: cijelu godinu, do osam mjeseci, do 

šest mjeseci, do tri mjeseca. U međuvremenu je došlo do promjena u financijskom po-

slovanju koje se odnose na uzdržavanje svećenika. Budući da naše župe financijski ne 

mogu pratiti ove promjene, odnosno većina naših župa već neko vrijeme nisu u stanju 

držati se spomenute kategorizacije, ovime se ukida odredba o kategorizaciji župa iz 

2010. godine. 

Neka svećenici, kao i do sada, svoj mjesečni iznos za uzdržavanje podmiruju iz fonda 

»Uzdržavanje« (izraz »Uzdržavanje« zamjenjuje dosadašnji izraz »Nagrada«) iz blagajni-

čkog dnevnika župe onoliko mjeseci koliko to bude moguće. Kad se fond isprazni sveće-

nici će uputiti zamolbu na BUZUK za daljnje dobivanje iznosa za uzdržavanje. Zamolba 

se dostavlja jedanput na godinu kada za to nastane potreba. Za svaku slijedeću godinu 

postupak će biti isti. BUZUK će na temelju uvida u stanje blagajne pojedine župe odrediti 

način kojim će se župniku za navedeni period omogućiti dobivanje iznosa određenog za 

mjesečno uzdržavanje. U tom vidu, formular mjesečnog izvještaja, koji župe obvezno 

dostavljaju u ordinarijat, bit će u nekim stavkama promijenjen i dostavljen župama po-

četkom sljedeće godine. Eventualni višak iz fonda na kraju godine neka se prebaci u taj 

isti fond za iduću godinu, ili, uz pisanu dozvolu ordinarijata, u župnu blagajnu. 

Neka svećenici i dalje vode računa o tome da se na prikladni način pouče vjernici o ob-

vezi doprinosa  za crkvene potrebe kao i za uzdržavanje svojih svećenika. Svećenici nisu 

zaposlenici već poslanici, ne primaju plaću za svoje vršenje službe već primaju iznos koji 

je potreban za njihovo uzdržavanje. Svećenička služba nije izjednačena s ostalim zapos-

lenjima za koje ljudi primaju plaću i zasnivaju radni odnos. Zato je potrebno da se u 

komunikaciji s vjernicima izbjegavaju izrazi poput: plaća, mirovina, godišnji odmor i sl. 

izrazi koji mogu ljude navesti na krivi zaključak kad je u pitanju svećenička služba.   

Neka svećenici ne odbijaju darove vjernika znajući da će za uzdržavanje dobiti od 

BUZUK-a. Prvi i osnovni način dobivanja potrebnih sredstava za uzdržavanje svećenika 

je i dalje župa, odnosno darovi dobiveni od vjernika. BUZUK samo pomaže onda kada 

župljani pojedine župe to sami nisu u stanju. Stoga neka se potiče i dalje uobičajeni go-

dišnji doprinos obitelji za uzdržavanje svećenika u našim župama i neka se dobiveni da-

rovi, ukoliko je moguće, evidentiraju u knjigama župnog ureda. 

 Ivica, biskup, v. r. 
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Broj: 540/2025.  Krk, 17. prosinca 2025. 

 

OBVEZE PREMA ORDINARIJATU 

 

Statistiku vjerskog života župe za 2025. godinu župnici trebaju poslati ovom Ordina-

rijatu do konca siječnja 2026. 

Financijski izvještaj za godinu 2025. treba dostaviti Ordinarijatu do konca veljače 

2026. Ukoliko neke župe nisu poslale izvještaj za neku od proteklih godina, neka to učine 

čim prije. 

Matice – parice za 2025. dostavljaju se ovom Ordinarijatu preko dekanskih ureda.  

Ti će ih uredi poslati Ordinarijatu najkasnije do konca ožujka 2026. 

Molimo župnike da budu točni u izvršavanju gornjih obveza, naročito slanja statistika 

kako bi i Ordinarijat mogao na vrijeme izvršiti svoje obaveze prema središnjim uredima 

Svete Stolice. 

 Ivica, biskup, v. r. 

 

 

Broj: 541/2025.  Krk, 17. prosinca 2025. 

 

GODIŠNJE KLANJANJE PRESVETOM 

 

Niže se donosi raspored godišnjeg svečanog klanjanja za pojedine župe prema danima 

koje su same župe izabrale. 

Oni župnici koji ekskuriraju, te zbog veoma malog broja vjernika nisu u mogućnosti odr-

žati takvo svečano klanjanje, neka održavaju barem jedan sat klanjanja u tim župama, 

ako mogu, i u više navrata. 

Banjol ................. zadnja nedjelja listopada 

Barbat ........................ II. vazmena nedjelja 

Baška................................ misijska nedjelja 

Bašć. Draga..................... I. nedjelja svibnja 

Belej ................................ I. nedjelja svibnja 

Beli .......................... V. korizmena nedjelja 

Cres ....... Maslinska nedj., Vel. Ponedjeljak 

Ćunski ............................................. Tijelovo 

Dobrinj ................... zadnja nedjelja travnja 

Dragozetići.................... Maslinska nedjelja 

Dubašnica .............. IV. korizmena nedjelja 

Garica .......................... I. nedjelja listopada 

Kampor ................................ Bijela nedjelja 

Kornić ........................................... Krist Kralj 

Kras .......................... zadnja nedjelja lipnja 

Krk ...... Maslinska nedj., Veliki Ponedjeljak 

Linardići .................... IV. nedjelja listopada 

Lopar ......................... III. nedjelja listopada 

Lubenice ................... zadnja nedjelja rujna 

Lun ...................................III. nedjelja lipnja 

Mali Lošinj ....... Cvjetnica, Vel. Ponedjeljak 

Martinšćica ............... III. vazmena nedjelja 

Mundanije ................................... Krist Kralj 

Nerezine ....................... Maslinska nedjelja 

Novalja ......................... II. nedjelja došašća 

Njivice .............................. Misijska nedjelja 

Omišalj ......................................... Krist Kralj 

Orlec ............................................... Tijelovo 

Osor ................................. III. nedjelja rujna 

Polje ............................................. Krist Kralj 

Poljica.......................... I. nedjelja studenog 

Punat ............................... Misijska nedjelja 
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Punta Križa ..................................... Tijelovo 

Rab ............................................... Krist Kralj 

Risika ......................... IV. vazmena nedjelja 

Supetarska Draga ........ III. nedjelja svibnja 

Susak .............................................. Tijelovo 

Sv. Vid ......................... I. nedjelja listopada 

 

Ustrine ......................... I nedjelja listopada 

Valun ...................... zadnja nedjelja travnja 

Veli Lošinj  .... Cvjetnica, Veliki Ponedjeljak 

Vrbnik .......................... I nedjelja studenog 

Vrh ..................... zadnja nedjelja listopada 

 Ivica, biskup, v. r.

 

Broj: 542/2025.  Krk, 17. prosinca 2025. 

 

MISE »PRO FAMILIA ET IUVENTUTE« 

 

Donosimo kalendar slavljenja sv. misa u 2026. godini koji se odnosi na molitveno djelo: 

»Pro familia et iuventute«. U to su djelo uključeni naši dijecezanski svećenici i samostani 

redovnika na području naše biskupije. Neka svatko unese u svoju knjigu misnih intencija 

ovu nakanu na određeni dan, a župnici neka prethodne nedjelje upozore vjernike na 

ovu molitvenu nakanu i pozovu ih na sudjelovanje. 
 

I. Raspored svetih misa na subote 

 

Siječanj 

03. Badurina D. Zvonimir i Zec Slavko 

10. Barbiš Anton i Zubović Robert 

17. Barbiš Marinko i Živković Andrija 

24. Boras Krunoslav  i Sudac Zlatko 

31. Bozanić Anton i Franjevci TOR - Krk 

      Veljača 

07. Brnić Ivan ml.  

      i Franjevci TOR - Martinšćica 

14. Brnić Ivan st.  

      i Franjevci TOR - Glavotok 

21. Brozić Frane i Franjevci konv. – Cres 

28. Budinić Anton i Franjevci – Košljun 

       Ožujak 

07. Buić Ivan i Dehonijanci Kampor 

14. Crnović Tomislav i Franjevci TOR 

       – Porat 

15. Dabo Boris i Karmelićani – Krk 

21. Dašek Marin 

28. Debelić Ivan 

      Travanj   

11. Žuškin Denis 

18. Depikolozvane Anton  

25. Deželić Dinko 

      Svibanj 

02. Guszak Milivoj 

09. Hendrih Marin 

16. Ilijić Saša 

23. Jurasić Ivan 

30. Justinić Dinko 

      Lipanj 

06. Karabaić Josip 

13. Katunar Ivan 

20. Katunar Ivica 

27. Kirinčić Vedran 

Srpanj 

04. Kordić Ivica 

11. Kordić Petar 

18. Kosić Josip 

25. Kosić Marijan 

 

Kolovoz 

01. Krajnović Kristijan 

08. Kučić Renato 

22. Malović Saša 

29. Maričević Zoran 
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      Rujan 

05. Markulić Franko  

12. Martinčić Vjekoslav  

19. Milovčić Ivan  

26. Mrakovčić Božidar  

 

Listopad 

03. Mrakovčić Mladen  

10. Paljević Luka  

17. Papić Ranko  

24. Perović Kristijan 

31. Plješa Ivan 

      Studeni 

14. Polonijo Matej 

21. Rodinis Enco 

28. Seršić Zvonimir 

 

Prosinac 

05. Valković Jerko 

12. Velčić Franjo i Vidas Josip 

19. Volarić Božidar 

26. Zec Anton  

 

II. Raspored svetih misa na Marijine blagdane 
 

01.01. N. God. Sv. Bogorodica 

– Mons. Valter Župan, biskup u miru 

11.02. Gospa Lurdska  

– Šabalja Filip 

16.07. BDM od Karmela  

– Španjić Silvio  

05.08. Gospa Snježna  

– Šuljić Anton 

15.08. Velika Gospa 

– Mons. Ivica Petanjak, biskup 

 

08.09. Mala Gospa  

– Tamarut Anton 

15.09. Gospa Žalosna 

– Toljanić Antun 

07.10. BDM od sv. Krunice 

– Turčić Anton 

21.11. Prikazanje BDM 

– Turčić Ivan 

08.12. Bezgrešno začeće BDM 

– Valković Anton 

 Ivica, biskup, v. r. 

 

 

Broj: 543/2025.  Krk, 17. prosinca 2025. 
 

TEČAJEVI PRIPRAVE ZA BRAK 
 

Cres: Za područje otoka Cresa tečaj će se održati početkom ožujka 2026. u Cresu.  

Krk: Tečaj priprave za brak za područje otoka Krka održat će se od 2. do 6. ožujka 2026., 

od 18.30 do 20.30 sati u dvorani Biskupskog dvora u Krku. Prijavnicu za tečaj kandidati 

trebaju preuzeti s mrežne stranice biskupijakrk.hr i ispunjenu poslati na e-mail Ureda 

za obitelj: ured.obitelj@ri.t-com.hr  

Lošinj: Za zainteresirane s otoka Lošinja, tečaj će se održati u Malom Lošinju od 2. do 

7. ožujka 2026. u 19.00 sati.  

Rab: Za područje otoka Raba Tečaj će se održati u Rabu od 23. do 27. veljače 2026.  

 Ivica, biskup
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Broj: 544/2025.  Krk, 17. prosinca 2025. 
 

OTPUŠTANJE CENZURE ZBOG POBAČAJA 
 

Tko nešto poduzme radi pobačaja upada, ako dođe do učinka, u izopćenje unaprijed 

izrečeno (kan. 1398). Prema općim kanonskim normama u izopćenje upadaju one kato-

ličke osobe koje su svjesno i slobodno, fizički ili moralno, sudjelovale u zločinu učinko-

vitog pobačaja. 

Redovitom vlašću mogu otpustiti cenzuru: ordinarij (tj. dijecezanski biskup, generalni i 

biskupski vikar i viši redovnički poglavari) u sakramentu ispovijedi i izvan njega; a samo 

u sakramentu ispovijedi svaki biskup i kanonik pokorničar (usp. kann. 1355, § 1; 508, § 1). 

Da bi vjernici u našoj biskupiji mogli lakše dobiti otpuštenje cenzure zbog pobačaja i 

zatim odrješenje od grijeha, ovime prenosim odluku pape Franje koju je objavio u  

apostolskom pismu Misericordia et misera 20. studenog 2016. u br. 12: »Podjeljujem od 

sada nadalje svim svećenicima, po snazi njihove službe, ovlast da daju odrješenje o-

nima koji nešto poduzmu oko grijeha pobačaja«, a kojom svim svećenicima koji imaju 

ovlast za ispovijedanje (jurisdikciju), a nije im prestala, dajem ovlaštenje da vjernike koji 

su počinili grijeh i kazneno djelo pobačaja odriješe od grijeha i cenzure izopćenja. 

Neka ispovjednici na primjeren način pokornicima predoče ozbiljnost i težinu počinje-

nog grijeha te im odrede odgovarajuću spasonosnu pokoru. 

 Ivica, biskup

 

              Iz Katehetskog ureda  

Broj: 16/2025.  Krk, 17. prosinca 2025. 
 

DUHOVNA OBNOVA ZA ODGOJITELJICE U VJERI I VJEROUČITELJ(IC)E 

― Veternica, 16.-18. siječnja 2026. ― 
 

Duhovna obnova za odgojiteljice u vjeri i vjeroučitelj(ic)e naše biskupije održat će se od 

petka 16. do nedjelje 18. siječnja 2026. godine u Duhovnom centru Veternica Varaždin-

ske biskupije. Predvoditelji će biti vlč. Damjan Koren i vlč. Zvonimir Seršić. 

Predstojnik 

 

              Iz Povjerenstva za redovnice 

SUSRET REDOVNIKA I REDOVNICA NA BLAGDAN SVIJEĆNICE 

– Krk, 2. veljače 2026. – 

 

Dan posvećenog života proslavit ćemo na blagdan prikazanja Gospodinova – Svijećnicu 

2. veljače 2026., u dvorani Biskupije, s početkom u 16.30 sati.  

Nakon prigodnog izlaganja i svjedočenja fra Bernarda Rubinića, otac Biskup Ivica Peta-

njak predvodit će svečano euharistijsko slavlje u katedrali s početkom u 18 sati.  

Zvonimir Badurina Dudić, povjerenik  
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                Iz Caritasa Biskupije Krk  

➢ Najave: 

DUHOVNA OBNOVA 

 

Biskupijski Caritas organizira korizmenu duhovnu obnovu za volontere župnih Caritasa 

Krčke biskupije koja će se održati u Novalji u subotu 14.03.2026. O svim detaljima du-

hovne obnove župni Caritasi biti će na vrijeme obavješteni. 
 

 

SJEDNICA UPRAVNOG VIJEĆA CARITASA BISKUPIJE KRK 

 

Caritas Biskupije Krk održat će sjednicu Upravnoga vijeća početkom 2026. godine. Ovo 

vijeće raspravlja i odlučuje o temeljnim zadacima Biskupijskog Caritasa, prima na znanje 

i raspravlja o izvješćima župnih Caritasa i Biskupijskog Caritasa, predlaže programe rada 

Biskupijskog Caritasa te vrši i druge zadaće vezane uz pravilan i djelotvoran rad Caritasa 

Biskupije Krk. Članovi vijeća biti će na vrijeme obavješteni u datumu i mjestu održava-

nja. 
 

 

PROJEKT PRIJATELJI S MORA 

 

Početkom 2026. godine otvoriti će se prijave za osmu sezonu projekta Prijatelji s mora 

koji Caritas Biskupije Krk provodi u suradnji s Caritasima s kontinentalnog područja Hr-

vatske. Projekt je to kojim se obiteljima s djecom slabijeg imovinskog stanja, omogućuje 

besplatan smještaj kod iznajmljivača privatnog smještaja. Uz donatore smještaja pro-

jekt uključuje i donatore usluga, različite obrtnike koji nude ovim obiteljima besplatne 

usluge kao što su obroci i slastice u restoranima, zabavni sadržaj i dr. Također su mo-

guće i novčane donacije s kojima se pokrivaju putni troškovi dolaska obitelji.  Prijave 

donatora biti će moguće preko web stranice www.biskupijakrk.hr/prijatelji-s-mora. 
 

 

PRIKUPLJANJE MASLINOVIH GRANČICA ZA POMOĆ POTREBITIMA 

 

Za potrebe Caritasa Zagrebačke nadbiskupije Caritas Biskupije Krk organizira akciju Ma-

slinova grančica nade uoči Nedjelje Muke Gospodnje. Župe na otoku Krku dobiti će poziv 

na prikupljanje maslinovih grančica koje će naš Caritas preuzeti u tjednu prije Nedjelje 

Muke Gospodnje, a koje će proslijediti Caritasu Zagrebačke nadbiskupije. Naime njihov 

Caritas provodi istoimenu akciju, kojom pomažu najpotrebnije na svojem području dje-

lovanja. Maslinove grančice dijele vjernicima župa na Nedjelju Muke Gospodnje – Cvje-

tnicu, a oni zauzvrat mogu ostaviti dobrovoljni prilog za potrebite.
 

 

TJEDAN SOLIDARNOSTI S CRKVOM I LJUDIMA U BOSNI I HERCEGOVINI 

 

Hrvatski Caritas, odlukom HBK, provodi akciju pod nazivom Tjedan solidarnosti i zajedni-

štva s Crkvom i ljudima u Bosni i Hercegovini. Njezina svrha je da se vjerničkoj i općoj 
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javnosti u Republici Hrvatskoj osvijesti što nas sve s Crkvom i Hrvatima u Bosni i Herce-

govini veže – u geopolitičkom, kulturnom, znanstvenom, sportskom, demografskom, 

vjerskom i svakom drugom smislu – i zašto je za Republiku Hrvatska od strateške važ-

nosti skrbiti za položaj Hrvatske manjine u Bosni i Hercegovini. Za ovu akciju već tradi-

cionalno na 3. korizmenu nedjelju organizira se prikupljanje novčanih priloga u obliku 

kolekte. Na sve župe Hrvatski Caritas dostaviti će uobičajene prigodne plakate i posla-

nicu predsjednika Hrvatskog Caritasa. 

Robert Brozić, koordinator projekata  

Caritasa Biskupije Krk 
 

➢ Izvještaji: 

 

PROJEKT 72 SATA BEZ KOMPROMISA 

 

Od 16. do 19. listopada održan je volonterski projekt za mlade 72 sata bez kompromisa 

na otoku Krku. Projekt je okupio 50-ak volontera s Krka koji su beskompromisno daro-

valo svoje vrijeme na 12 radnih, ekoloških i socijalnih akcija na otoku Krku. Ovogodišnji 

slogan bio je Pruži nadu. Projekt ima nacionalni karakter te je o. g.  sudjelovalo 22 grada 

i općina, a na otoku Krku organizaciju već šestu godinu vodi Biskupijski Caritas na čelu 

s nekolicinom mladih volontera. Projekt je započeo svečanom misom otvaranja u četvr-

tak u katedrali koju je predvodio župnik Vedran Kirinčić, nakon koje su volonteri dobili 

prepoznatljive zelene majice projekta te saznali na kojim će akcijama volontirati. U pe-

tak i subotu održalo se 12 različitih akcija u različitim mjestima i ustanovama, udrugama 

i domaćinstvima korisnika Caritasa, a u subotu popodne dan je završi zajedničkim ru-

čkom i druženjem volontera u Oazi Kraljice mira. Projekt je završio svečanom nedjelj-

nom misom koju je predvodio krčki župnik.  
 

 

AKCIJA PLAMEN ZA DVOSTRUKO DOBRO 

 

Tijekom cijele godine Biskupijski Caritas provodi ovu akciju prodaje lampiona, a koja se 

najintenzivnije provodi uoči svetkovine Svih svetih. Od prošlogodišnje do ovogodišnje 

akcije, koja se provodila u 40-tak župa naše biskupije, za potrebe Biskupijskog Caritas 

uprihođeno je 10.624 eura, te za potrebe župnih Caritasa 5.949 eura. 
 

 

SUSRET VODITELJA ŽUPNIH CARITASA 

 

U organizaciji Caritasa Biskupije Krk u subotu 05.12. u dvorani biskupije održan je susret 

voditelja župnih Caritasa Biskupije Krk čiju mrežu čini 24 župnih Caritasa koji broje 

preko 200 volontera. Nakon pozdrava i duhovne animacije koju je predvodio biskup 

Ivica Petanjak, djelatnik biskupijskog Caritasa upoznao je prisutne s rezultatima djelo-

vanja Biskupijskog Caritasa tijekom 2025. godine, te nadolazećom akcijom Nedjelja Ca-

ritasa. Razgovaralo se o aktualnim temama, izazovima na koje nailaze, njihovim rješe-

njima te planovima za 2026. godinu. Ravnatelj Biskupijskog Caritasa mons. Ivan Milovčić 

između ostaloga upoznao je i pozvao prisutne na sudjelovanje na spomendan sluge 
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Božjega biskupa Antuna Mahnića koji će se obilježiti u nedjelju 14.12. na misi u 18 sati 

u katedrali. Tom prilikom dugogodišnjoj volonterki biskupijskog i župnog Caritasa gđi 

Marici Braut dodijeliti će se papinsko odličje Pro Ecclesia et Pontifice (Za Crkvu i Papu) 

što je najviše odlikovanje koje se dodjeljuje laicima i kleru za ustrajnost u službi i vjer-

nost Crkvi. Svi su pozvani doći i u zajedništvu proslaviti ovaj dan. Župni Caritasi su temelj 

žive Crkve te se ovim i ostalim susretima podržava, promiče i usklađuje njihovo djelo-

vanje. Biskupijski Caritas pruža trajnu potporu djelovanju župnih Caritasa, a jedan od 

njegovih ciljeva djelovanja je upravo i organizirano karitativno djelovanje u župama. 

Robert Brozić, koordinator projekata  

Caritasa Biskupije Krk 
 

CEZANSKA KRONIKA I OBAVIJESTI 

                 Dijecezanska kronika i obavijesti  

 

KRONIKA BISKUPA IVICE PETANJKA 

 

Svibanj 2025. 

31. svibnja – krizma u Trieru (Njemačka) 
 

Lipanj 2025. 

04. lipnja – sv. Kvirin - koncelebrirao u katedrali – misu predvodio mons. Marko Medo   

07. lipnja – sveta misa i susret s krizmanicima i roditeljima i kumovima u Malom Lošinju 

08. lipnja – krizma u Malom Lošinju 

09. lipnja – Marija Majke Crkve - vodio svetu misu i propovijedao u Mostaru   

11. lipnja – Rijeka - sv. misa i propovijed u trodnevnici za 100 godina riječke biskupije  

13. lipnja – vodio svetu misu i propovijedao u čast sv. Antuna u Puli kod franjevaca 

14. lipnja – koncelebrirao na Trsatu - 100 godina riječke biskupije  

19. lipnja – Tijelovo – sv. misa, propovijed i procesija u Krku 

24. lipnja – sv. Ivan Krstitelj – misa i propovijed na Škurinju u Rijeci 

27. lipnja – Srce Isusovo – svećenički dan – misa i propovijed u Risiki 

                 – navečer misa i propovijed u katedrali – Posveta Srcu Isusovom 

29. lipnja – sveta misa i krstio peto dijete – Ivan Mikula Maškarin u Mundanijama 

30. lipnja – bio na zasjedanju Stalnog vijeća HBK u Zagrebu 
 

Srpanj 2025. 

01. srpnja – primio kandidata za našu biskupiju Dominika Kamenara iz Vrbnika 

02. srpnja – pozdravio ispitivače i svećenike za jurisdikcijski ispit 

05. srpnja – bio na proslavi 1100 godina Hrvatskog kraljevstva u Tomislavgradu 

11. srpnja – slavio sv. misu i propovijedao u čast sv. Benedikta u Blaškovcu – Zg 
 

Kolovoz 2025. 

03. kolovoza – slavio svetu Misu i propovijedao u Risiki 

05. kolovoza - slavio svetu Misu i propovijedao na Gorici – Krk 
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07. kolovoza - slavio sv. Misu i propovijedao u devetnici za V. Gospu u Širokom Brijegu 

14. kolovoza - slavio svetu Misu i propovijedao na Gorici – Krk 

15. kolovoza – Velika Gospa - slavio svetu Misu i propovijedao u Krku 

16. kolovoza - slavio svetu Misu i propovijedao u čast sv. Roka – Virovitica 

18. – 22. kolovoza – bio na Duhovnim vježbama na Košljunu 

24. kolovoza – bl. Miroslav Bulešić – Svetvinčenat – koncelebracija 

30. kolovoza – primio povjerenstvo za obitelj pri HBK 
 

Rujan 2025. 

03. rujna - bio na zasjedanju Stalnog vijeća HBK u Zagrebu 

08. rujna - slavio svetu Misu i propovijedao na Malu Gospu u Loparu 

13. rujna - slavio svetu Misu i propovijedao u Udbini 

14. rujna – koncelebracija u Zrinu 

15. rujna – koncelebracija i akademija u HNK u Rijeci – 100 g. riječke biskupije 

19. rujna – u Malom Lošinju pozdravio Stručni skup bračnih susreta 

21. rujna – propovijedao u Vrbniku – zlatnu misu kardinala Josipa Bozanića  

23. rujna – Split – sveta misa i propovijed u čast sv. Pija iz Pietrelcine 

27. rujna – zaredio bogoslova Marka Mikića za đakona u Osoru 

30. rujna – sudjelovao na sjednici BUZUK-a i Biskupijskog ekonomskog vijeća 
 

Listopad 2025. 

01. listopada – Jesenski plenarni sastanak 

06. – 10. listopada – Jubilejska godina – Nacionalno hodočašće u Rim 

06. listopada – prigodom hodočašća slavio sv. misu i propovijedao u Montegrisa 

07. listopada – koncelebracija na Trgu sv. Petra i audijencija kod pape Lava XIV. 

08. listopada -  na Trgu sv. Petra audijencija kod pape Lava XIV. 

08. listopada – slavio za naše hodočasnike sv. misu i propovijedao u crkvi sv. Jeronima 

09. listopada – koncelebrirao s hodočasnicima u bazilici sv. Pavla izvan Zidina 

10. listopada – slavio sv. misu u propovijedao u svetištu sv. Leopolda u Padovi 

12. listopada – zavjetno hodočašće naše biskupije na Trsatu 

18. listopada – sv. misa i propovijed u Astoriji – 130 godina dobrotvornog društva Cre-

sana – The Anchor Benevolent Society, Inc. 

19. listopada – krizma u Astoriji 

21. – 30. listopada – u Boliviji kod misionara fra Ivice Vrbića, svete mise i krizme 
 

Studeni 2025. 

01. studeni – Svi Sveti – misa i propovijed u katedrali 

02. studeni – Dušni dan – misa i propovijed u katedrali 

03. studeni – misa i propovijed u katedrali za pokojne biskupe i svećenike 

12. studeni – Novalja – simpozij u čast fra Bernardina Škunce, misa i propovijed 

18. studenog – Vukovar – koncelebracija 

21. studeni – sv. Mavro – Poreč – koncelebracija 

22. studeni – sv. Cecilija – župni zborovi – sv. misa i propovijed u Puntu  

23. studeni – Krist Kralj – Mundanije – 100 godina crkve sv. Ilije 

25. studeni - bio na zasjedanju Stalnog vijeća HBK u Zagrebu 
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26. studeni – sastanak Prezbiterijalnog vijeća i susret s dekanima 

29. studenog – Pokret za život u Krku 
 

Prosinac 2025. 

03. prosinca – susret s ravnateljima u Krku 

05. prosinca – sveta misa, propovijed i blagoslov kipa Srca Isusova u Rasopasnom 

08. prosinca – Bezgrešno začeće BDM – sveta misa i primanje u kandidaturu za svete 

redove bogoslova Mateja Šiškića u župi sv. Leopolda u Zagrebu – Dubrava 

10. prosinca – Dobrinj – Adventska duhovna obnova za redovnice – misa i propovijed 

11. prosinca – sveta misa i propovijed u Krku – obred primanja katekumena 

14. prosinca – spomen sluge Božjeg biskupa Mahnića – misu predvodio i propovijedao 

mons. dr. Peter Štumpf iz Kopra 

17. prosinca – predvodio prvu zornicu u katedrali 

17. prosinca – Božićno primanje i čestitanje 

18. prosinca – Božićni koncert školske djece otoka Krka u srednjoj školi 

 

 

➢  IZVJEŠTAJI  

 

ODRŽAN 11. STRUČNI SKUP BRAČNIH I OBITELJSKIH SAVJETOVATELJA 

― Veli Lošinj, 19. – 21. rujna 2025. ― 

 

Jedanaesti stručni skup bračnih i obiteljskih savjetovatelja pod temom Razumijevanje 

odnosa i rješavanje sukoba u obitelji ove godine održao se od 19. do 21. rujna u Velom 

Lošinju u duhovnom centru – Kuća Betanija, koja pripada milosrdnim sestrama sv. 

Križa. Domaćin skupa bio je Ured za obitelj Biskupije Krk u suradnji s Hrvatskim druš-

tvom bračnih i obiteljskih savjetovatelja te Odborom za bračna i obiteljska savjetovališta 

HBK. 

Na otvorenju skupa sudionicima su prigodnu riječ uputili Krčki biskup Ivica Petanjak i 

Požeški biskup Ivo Martinović, ujedno i predsjednik Odbora za bračna i obiteljska savje-

tovališta HBK, vlč. Anton Valković predstojnik Ureda za obitelj Biskupije Krk, gdin Dalibor 

Cvitković, direktor Turističke zajednice Grada Malog Lošinja, te vlč. Josip Bošnjaković, 

predsjednik Hrvatskog društva bračnih i obiteljskih savjetovatelja koji je ujedno i otvorio 

skup. 

Biskup Martinović naglasio je kako je obiteljski pastoral u životu crkve jako važan te da 

su biskupijska savjetovališta poput anđela koji čuvaju naše obitelji, da su oni koji rade s 

obiteljima poput anđela koji se trude sačuvati dostojanstvo braka, obitelji i ljudskog ži-

vota. 

Biskup Petanjak osvrnuo se na okruženje u kojem danas čovjek što je više materijalno 

bogat, kao da je u duši i srcu više siromašan. Zahvalio je na trudu koji savjetovatelji 

ulažu da pomognu brakovima u krizi, jer svaki koji ste spasili je dobitak za tu obitelj i 

cijelo društvo, nadodaje. 
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Gdin Cvitković uz zahvalu organizatorima što su izabrali Veli Lošinj za ovaj događaj i 

želju za uspješan daljnji rad također je naglasio važnost obitelji. Istaknuo je i 140 godina 

postojanja turizma na Lošinju, upravo prije koliko je započeo razvoj otoka kao lječilišta 

i turističke destinacije. 

Vlč. Bošnjaković povezao je zdravstvenu korist otoka Lošinja, blagodati u disanju koje 

ono nudi, s potrebom da i naši bračni i obiteljski odnosi su možda prije svega potrebni 

dobrih i kvalitetni međuljudski odnosa upravo kako bi prodisali, obzirom da se mnogi 

zbog raznih trauma guše. Spomenuvši okruženje koje je pogodno, otok, ali naglasivši 

kako je otok samo otok na površini te da je u dubini ipak povezan s drugima baš kao 

što je i svatko od nas, s drugima i Bogom. 

Vlč. Valković predvodio je duhovnu animaciju, a pjesmom je otvorenje skupa obogatio i 

zbor iz župe Mali Lošinj. 

Skupu je nazočio i voditelj Ureda HBK za život i obitelj gdin Petar-Krešimir Hodžić te u 

ulozi organizatora dugogodišnja djelatnica Ureda za obitelj Biskupije Krk gđa Josetta 

Blažić. 

Tijekom skupa održalo se više predavanja i radionica koje su održali specijalistica psihi-

jatrije, subspecijalistica psihoterapije, psihoterapeutkinja, edukatorica iz grupne analize 

i integrativne psihoterapije prof. dr. sc. Tanja Frančišković (Razumijevanje odnosa); sve-

ćenik, psiholog i psihoterapeut-transakcijski analitičar izv. prof. dr. sc. Josip Bošnjaković 

(Suosjećanje kao preventivni čimbenik dobrih odnosa); prof. psihologije Franjo Šaban  

(Obitelj kao sustav, Sukobi u obitelji: među roditeljima, između roditelja i djece; radionica 

Skulpturiranje obiteljskih odnosa) i prof. psihologije, psihoterapeutkinja Marija Mikulić 

(Bili jednom ti i ja – uvod u priču o sukobu, Uloga savjetovatelja – tko sam ja u toj priči; 

radionica Tko je odgovoran). 

Uz edukativni i formalni dio programa sudionici kojih je bilo iz svih krajeva Hrvatske 

upoznali su povijest samostana Milosrdnih sestra Sv. Križa i posjetili muzej Apoksio-

mena u Malom Lošinju. Skup je svaki dan započinjao sv. misom, a posljednji dan je i 

zaključen u župnoj crkvi Sv. Antuna op. 

 

 

MARKO MIKIĆ ZAREĐEN ZA ĐAKONA 

― Osor, 27. rujna 2025. ― 

 

Bogoslov Krčke biskupije Marko Mikić iz Malog Lošinja, po polaganju ruku biskupa Ivice 

Petanjka i posvetnoj molitvi, u župnoj crkvi Uznesenja B.D.M. u Osoru, u subotu 27. 

rujna, primio je Sveti red đakonata. 

U misnom su slavlju koncelebrirala 40-orica svećenika, uz prisustvo biskupa u miru Val-

tera Župana i mnogobrojnih prijatelja, bogoslova, obitelji i vjernih laika koji su svojom 

molitvom došli podržati Marka i s njime zahvaliti Bogu za duhovno zvanje i primljenu 

službu. 
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S ređenikom i značenjem đakonske službe nas je upoznao i kroz misno slavlje vodio fra 

Diego Deklić OFM, također iz Malog Lošinja. 

Prvo čitanje pročitalo je Dominik Karčić, psalam bogoslov Ante Tripalo, drugo čitanje s. 

Anamarija Celinić, a Evanđelje je navijestio vlč. Josip Brnjić. Litanije svih svetih pjevao je 

bogoslov Dominik Kamenar, a pjevanje na misnom slavlju animirao je zbor iz Malog 

Lošinja pod vodstvom Brune Vlakančić. 

Biskup Petanjak u homiliji se osvrnuo na pročitanu riječ Božju i njezino značenje za o-

kupljene na ovom događaju đakonskog ređenja. Usporedio je đakonsko ređenje sa za-

rukama koje prethode ženidbi: »Znademo što želimo; donijeli smo odluku. Želimo svoju 

odluku i javno obznaniti, ali je pred nama još neko vrijeme i put koji trebamo proći da 

sve sjedne na svoje mjesto i da se pripremimo za potpuno zajedništvo života. Đakon-

skim ređenjem javno obznanjujemo svoju odluku, a dok vršimo svoju đakonsku službu 

još se radikalnije pripremam za onaj konačni i neopozivi Da Gospodinu i ljudima.« 

Ističe kako se u svim kulturama ovakve odluke javno obznanjuju i slave u zajedništvu 

jer upućuju na stvaranje nečeg novog, ali i kako toj odluci prethodi dug put u kojem 

moramo sami »razmišljati, razlučivati, odvagivati, procjenjivati, prosuđivati, i u danima 

oduševljenja i u vrijeme zamora i razočaranja. A onda moramo donijeti odluku i samo 

onaj tko donese čvrstu i neopozivu odluku, taj će vidjeti plod svoje odluke i ostat će 

nešto i kad ga više ne bude.« 

»Već u prvom čitanju (Am 6,1-7) vidimo sa prorok Amos veoma oštrim riječima šiba sve 

one koji žive samo za sebe i misle samo na sebe, prije svega zgrćući materijalna dobra 

i ukazuje da je u životu najvažnije: razlučiti – između dobra i zla, prolaznog i neprolaz-

nog, blagoslova i prokletstva, života i smrti.«, ističe biskup Petanjak i povezuje s novo-

zavjetnim tekstom, Isusovom prispodobom o bogatašu i siromašnom Lazaru (Lk 16,19-

31): »I ovaj se bogataš dao zavesti svojim imetkom koji ga je toliko zaslijepio da nije ni 

primjećivao siromašnog i bolesnog Lazara koji je sav u čirevima ležao ispred njegovih 

vrata i želio da mu udijeli samo mrvice sa svoga bogatog stola. Ovaj bogataš unatoč 

svega što je imao i što je stekao, nikada u svome životu nije stao pred sebe, nije ušao u 

sebe i nije učinio ono najvažnije: razlučio stvari i sagledao svoj život u pravome svjetlu i 

donio mudru i razboritu odluku.« 

Ređeniku Marku biskup je poručio: »Nadam se i vjerujem da je ovo tvoje đakonsko re-

đenje plod tvoga razlučivanja. Sigurno si puno puta morao staviti svoj život na vagu i 

prosuđivati koju stranu izabrati, kojim putem krenuti. Svi se mi s tobom danas radu-

jemo, ali samo ti znaš kolika je cijena te radosti i kako je tekao put do nje. Također, 

znamo da iako sami donosimo odluku, bez Isusa Krista i njegove pomoći sve se naše 

odluke mogu rasplinuti i mi se sami možemo pokolebati ili čak uništiti.« 

Na srce biskup Petanjak Marku je zatim stavio riječ svetog Pavla apostola koji svome 

učeniku Timoteju (1Tim 6,11-16) daje svojevrsni popis vrijednosti koje treba slijediti: 

»Prva je vjera. Teži za pravednošću, pobožnošću, vjerom, ljubavlju, postojanošću, krot-

košću! Bij dobar boj vjere, osvoji vječni život na koji si pozvan i radi kojeg si dao ono 

lijepo svjedočanstvo pred mnogim svjedocima! Odnos s Bogom daje smisao svemu. 

Vjera je poput naočala koje nam omogućuju da gledamo i vidimo Božjim očima. Kad je 
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naš odnos s njim autentičan, mi dajemo prioritet onome čemu on daje prioritet, te tako 

i najmanje stvari postaju dragocjene. Osobito za duhovno zvanje vrijedi samo jedno 

jedino pravilo: samo ako si izabrao duhovni poziv iz vjere u Isusa Krista i radi Krista, 

ostat ćeš i opstat ćeš. 

Druga vrijednost je ljubav. Ljubav na djelu je milosrđe koje treba drugima iskazivati. To 

je jedna od bitni karakteristika đakonske službe: posluživanje potrebitima. Sve što je-

smo i što imamo plod je Božje ljubavi, milosrđa i naklonosti prema nama.  Kad sa zah-

valnošću primimo Božju ljubav, ona je toliko velika da ju ne možemo zadržati samo za 

sebe, već ju moramo proširiti i na druge. Tada postaje moguće brinuti se za najranjivije. 

Čak i ako se to čini kao gubitak vremena, jer ti oni ne mogu uzvratiti, to je ujedno i naj-

važnije što možemo učiniti. 

Treći dragocjeni biser je postojanost. To je biser kojeg danas mnogi nikada nisu prona-

šli. Biser o kojem mnogi mogu samo sanjati. O, kad bi ga bar sanjali, onda bi ga pronašli. 

Najveći nedostatak ovog svijeta je što nismo postojani. A postojanosti nema bez strp-

ljenja. Samo će strpljivi uspjeti u svome životu i samo će strpljivi ubirati plod svoga str-

pljenja. 

Na posljetku krotkost – blagost. Samo se krotki i blagi uvijek pouzdaju u Boga, znajući 

da to može dovesti samo do našeg vlastitog dobra. 

Ova četiri bisera su najveće blago koji će ti ikada biti potrebno. Tebi i svima nama. To je 

bogatstvo koje ima najvišu vrijednost, i nikada neće biti uništeno jer je utemeljeno na 

Kristu i ostaje zauvijek. Na taj način svi bi mi morali živjeti u svijetu, jer je svijet Božje 

djelo. Ne pripada nama jer je naše konačno odredište vječni život, a njega se može os-

vojiti samo ako bijemo dobar boj vjere.« 

Biskup je na kraju misnog slavlja zahvalio svima okupljenima i čestitao ređeniku i nje-

govoj obitelji, predstavio bogoslove Krčke biskupije i potaknuo vjernike da mole za nova 

duhovna zvanja, čestitajući pritom Župi Mali Lošinj iz koje trenutno ima sedam zvanja. 

Uime Nadbiskupijskog sjemeništa iz Zagreba čestitke ređeniku i krčkom biskupu uputio 

je vlč. Josip Đurin. Marka je pozvao da poput Vinka Paulskog, koji je rekao »Onaj koji je 

zahvaćen Bogom dodirivat će srca drugih i svojom šutnjom«, bude u službi za druge, ali 

tako da po zahvaćenosti Bogom ukazuje put prema Njemu. 

Irena Žužić 

 

HODOČAŠĆE MAJCI BOŽJOJ TRSATSKOJ 

― Trsat, 12. listopada 2025. ― 

 

Na drugu nedjelju listopada vjernici Krčke biskupije predvođeni svojim biskupom i sve-

ćenicima okupljaju se u svetištu Majke Božje Trsatske na tradicionalno zavjetno hodoča-

šće. Tako je bilo i ove sunčane nedjelje, 12. listopada, kada su vjernici ispunili perivoj 

Trsatskog svetišta sudjelujući na misnom slavlju koje je predvodio krčki biskup Ivica Pe-

tanjak u koncelebraciji dvadeset i petorice svećenika. 
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Pjevanje na misnom slavlju predvodili su udruženi zborovi Župe Vrh i Krčke katedrale 

pod ravnanjem mo Josipa Vidasa. 

Biskup Petanjak okupljenima je uputio i prigodnu propovijed: »Prošle nedjelje apostoli 

su zamolili Isusa da im umnoži vjeru. Znademo reći da je netko veliki vjernik/vjernica. 

Ima li malog i velikog vjernika? Ili postoji samo vjernik i nevjernik? Jesu li bračni drugovi 

puno ili malo vjerni jedno drugome? Može li se biti puno ili malo vjeran? Ili ima samo 

jedno: vjeran ili nevjeran? Da li redovnik, redovnica, svećenik, mogu biti malo ili puno 

vjerni svome zvanju? 

Vjera se rađa slušanjem. Nitko ne može povjerovati u Isusa Krista, ako mu prije nije 

naviještena radosna vijest. Zato vjera pretpostavlja i određeno znanje, koje se mora 

pretočiti u djela. Samo ako spoznaja o Isusu Kristu postane naš oblik života i postane 

dio nas, ako se utjelovi u nama, da ne znamo i ne možemo drugačije živjeti nego kao 

vjernici, tada će naše kršćansko ponašanje i djelovanje jačati i učvršćivati našu vjeru. 

Danas smo čuli kako su Isusu koji je na putu prema Jeruzalemu i ide ususret svojoj muci, 

smrti i uskrsnuću, došla desetorica gubavaca i izdaleka mu vape da ih očisti. Svi su se 

očistili i svi su poslušali Isusa da se idu pokazati svećenicima koji su trebali ustanoviti 

jesu li ozdravili i da li mogu napustiti svoju izolaciju i vratiti se natrag u zajednicu. Ali se 

od desetorice samo jedan i to tuđinac, samaritanac, vratio i zahvalio mu za darovano 

zdravlje. A Isus mu reče: Ustani! Idi! Tvoja te vjera spasila! (Lk 17,19). 

Pretpostavljamo da su sva desetorica vjerovala da ih Isus može ozdraviti. I svi su ga 

poslušali i otišli se pokazati svećenicima. Ali se samo ovaj tuđinac vratio i rekao mu: 

Hvala ti! Ovaj je bio svjestan da sve što on jest i što ima nije njegovo nego je dar Božji. To 

je savršeno proniknuo sveti Pavao apostol kad kršćanima u Korint piše: Što imaš da nisi 

primio? Ako si primio, što se hvastaš kao da nisi primio? (1Kor 4,7). Ako ništa nije naše, ako 

je sve dar, onda bi jedino ispravno ponašanje s naše strane moralo biti bar jedan: Hvala! 

Hvala ti Bože! Ako shvatimo da je i naša vjera dar od Boga, jer mnogi ne vjeruju, onda 

vjera koja je prožeta zahvalnošću vodi prema spasenju. Spasonosna je i spašava. 

A što ćemo s drugom Isusovom primjedbom? Zar se ne očistiše desetorica? A gdje su ona 

devetorica? Ne nađe li se nijedan koji bi se vratio i podao slavu Bogu, osim ovog tuđinca? (Lk 

17, 17-18). Ostala devetorica su poslušala Isusovu zapovijed i pokazali su se svećenicima 

te su tako posvjedočili da imaju početnu vjeru, ali su tu stali i ostali. Nisu rasli i napre-

dovali u svojoj vjeri. Vjera u njima nije postala način života. Vjera se u njima nije ukori-

jenila. 

Isus uvijek iskazuje svoje milosrđe svima, a na posebni način onima koji su svjesni da 

nemaju ništa svoga na ovome svijetu, osim svoga siromaštva i grijeha, ali mu se utječu 

kako bi u njemu pronašli i oproštenje i ozdravljenje. Takvima Isus pokazuje da on nije 

samo izvor osobnog spasenja, nego i ponovnog uključivanja u zajednicu naroda Božjeg 

u kojoj se Boga štuje i slavi. Ovo posebno želim istaknuti, jer se javlja neko pomodarstvo 

u kojem pojedinci imaju neke svoje obrede, svoju duhovnost, svoju liturgiju, samo da 

ne budu kao drugi, i da u ime neke svoje velike poniznosti svraćaju pozornost na sebe 

misleći kako na taj način jako štuju Boga, a zapravo žele biti u središtu pozornosti. 

Današnje evanđelje u tom smislu ima jasnu poruku. Isus liječi i ozdravlja zato da se 
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čovjek može vratiti u zajednicu kojoj pripada. Kao gubavci ovi su bili izolirani od društva 

i živi pokopani, a Isus im vraćam zdravlje i život i vraća ih u zajednicu kojoj pripadaju. 

Zato su morali ići svećeniku da im on napiše potvrdu da su ozdravili i da se smiju vratiti 

u društvo. Tko tjera neku svoju pobožnost i duhovnost, sam sebe isključuju iz zajednice 

i postaje dragovoljni gubavac. 

U ovo svetište i u svako svetište i u svaku crkvu čovjek može i treba doći i sam, ali ako 

smo ovdje kao zajednica hodočasnika, kao mjesna Crkva, kao biskupija, onda zajedno 

molimo, zajedno pjevamo, zajedno slavimo Boga i častimo Blaženu Djevicu Ma-

riju. Vjera je individualni čin, ali se vjera živi u zajedništvu i povezanosti s drugima. Zaje-

dnica podržava, osnažuje i ohrabruje pojedinca. Ovdje smo kao djeca nebeskoga Oca, 

kao braća i sestre Isusa Krista, kao djeca kojima je Isus Krist na križu oporučno ostavio 

svoju Majku kao našu Majku. Vjerujemo da Blažena Djevica Marija ljubi svakoga od nas 

kao svoga Sina te je i to razlog našega zajedništva i naše upućenosti jednih na 

druge. Neka ovo euharistijsko slavlje učvrsti naše zajedništvo, blagoslovi nas i sve one 

koje smo donijeli u svojim srcima i doprinese da ne malakšemo na putu života nego da 

možemo živjeti od svoje vjere.« 

Biskup je predvodio i molitve za dobivanje potpunog oprosta kao i molitvu posvete 

Krčke biskupije Majci Božjoj Trsatskoj pred njezinim likom. Sve sudionike misnog slavlja 

pozdravili su i dosadašnji gvardijan i čuvar svetišta fra Krunoslav Kocijan te novi gvardi-

jan fra Dragan Grizelj. 

Irena Žužić 

 

HODOČASNICI NADE KRČKE BISKUPIJE U RIMU U PRIGODI JUBILEJA 2025. 

― 5. do 11. listopada 2025. ― 

 

Hrvatski biskupi su u povodu Hodočašća nade i Jubileja 2025. godine pozvali vjernike da 

se u što većem broju odazovu na nacionalno hodočašće u Rim koje se održalo od 5. do 

11. listopada 2025. godine. 

Papa Franjo naveo je u svom Pismu najave  Jubileja 2025., od 11. veljače 2022., da je 

odabrao Hodočasnike nade kao moto jubilejskog hodočašća kako bi »u velikoj mjeri po-

držao ponovno uspostavljanje klime nade i povjerenja, kao znak obnovljenog prepo-

roda čiju hitnost svi osjećamo« i kako bi »obnovio osjećaj univerzalnog bratstva«, ne 

zatvarajući oči pred »tragedijom raširenog siromaštva koje sprječava milijune muška-

raca, žena, mladih i djece da žive na način dostojan čovjeka«.  

Na nacionalnom hodočašću Jubileja sudjelovalo je 400 hodočasnika sa područja Krčke 

biskupije. Hodočasnici su u ponedjeljak 6. listopada u ranim jutarnjim satima krenuli 

put Rima iz Novalje te sa Lošinja, Cresa, Krka i Raba. Zajedničko hodočašće započelo je 

svečanim misnim slavljem u nacionalnom marijanskom svetištu Monte Grisa - u Tr-

šćanskom zaljevu, smještenom visoko iznad grada Trsta na krškoj visoravni. Misno slav-

lje na početku jubilejskog hodočašća u Rim predslavio je krčki biskup Ivica Petanjak u 

koncelebraciji osmorice svećenika i duhovnih voditelja na ovom hodočašću.  
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Biskup Petanjak u prigodnoj je propovijedi istaknuo  da hodočašće u Rim prigodi Jubileja 

2025.  započinje u ovom marijanskom svetištu Monte Grisa jer se može reći i za Blaženu 

Djevicu Mariju da je bila prava hodočasnica.  

»Iako je bila Isusova majka, bila je i učenica koja ga je sigurno bar u nekim događajima 

pratila. Bila je s njim i uz njega. Na svadbu u Kanu Galilejsku pozvan je Isus, njegova 

majka i njegovi učenici. Čudesan spoj naravne i nadnaravne obitelji, u trenutku nas-

tanka jedne nove obitelji. U takvom ozračju Isus čini svoje prvo znamenje i to na inter-

venciju svoje majke. Bez velike halabuke. Za njega su znali samo oni poslužitelji koji su 

u posude za čišćenje nalili vodu koja je postala vino« – rekao je biskup Petanjak ističući 

da je Isus očito imao razloga zašto je prvo čudo učinio na svadbi.  

»Jedna nova obitelj je u nastajanju, a već se našla u nezavidnom položaju koji je mogao 

za cijeli život obilježiti tu obitelj, jer bi se uzvanici sjećali kako je baš na toj svadbi usred 

veselja nestalo vina i mladenci bi ostali posramljeni zauvijek. Svadba bi izgubila svoj bi-

tni dio, a to je radost i veselje«. Isus, Bog i čovjek, uvijek je bio pozoran na sva stanja u 

kojima bi se čovjek mogao naći – ističe biskup Petanjak. Svako je Isusovo čudo donijelo 

radost pojedincu, obitelji i zajednici. Kojim riječima radosti i zahvalnosti se može izraziti 

ako je slijepi progledao, hromi prohodao, gubavi se očistio, mrtvi uskrsnuo, opsjednuti 

se oslobodio?! Svako od tih čuda je neopisivi kvalitativni skok života. 

Nakon misnog slavlja hodočasnici su krenuli put Rima. 

Drugog dana jubilejskog hodočašća u utorak 7. listopada hodočasnici su pohodili bazi-

liku Marije Velike i grob pape Franje, te dalje pješice obišli crkvu sv. Petra u okovima 

gdje se nalazi grob Julija Klovića i Michelangelova skulptura Mojsija, Coloseum, Kons-

tantinov slavoluk, Fori Imperiali, Oltar domovine, Kapitol, te baziliku sv. Marije in Araco-

eli gdje se nalazi grob posljednje bosanske kraljice Katarine Kosače Kotromanić.  

U poslijepodnevnim satima u zajedništvu s tisućama hrvatskih hodočasnika iz Hrvatske, 

BiH te drugih zemalja, hodočasnici Krčke biskupije su se okupili na Trgu sv. Petra u Va-

tikanu gdje ih je, prije početka misnog slavlja za sve hrvatske hodočasnike, obišao papa 

Lav XIV. u papamobilu, a potom im se obratio pozdravnim govorom: »Dragi hrvatski 

hodočasnici, s velikom radošću vas pozdravljam na Trgu svetog Petra, gdje ste se okupili 

na nacionalnom hodočašću u Jubilarnoj godini. Vaša brojna i molitvena prisutnost rječit 

je znak vitalnosti vjere vašeg naroda, koji je kroz stoljeća ostao stamen u zajedništvu s 

Crkvom i vjeran nasljedniku apostola Petra« – rekao je papa Lav XIV. na početku svog 

pozdravnog govora te naglasio: »Izvorom je duboke utjehe primijetiti da korijeni vaše 

vjere nisu ostali zaustavljeni u prošlosti, već nastavljaju donositi plodove i danas, zah-

valjujući svjedočanstvu vaših obitelji, vaših župnih zajednica i vaših udruga. Tradicija na-

slijeđena od vaših predaka dragocjeno je blago koje brižno čuvate i pozvani ste ga ne-

prestano obnavljati, uvijek ostajući otvoreni prepoznavanju nadahnuća Duha Svetoga« 

– istaknuo je papa Lav XIV. zahvaljujući se okupljenim hrvatskim hodočasnicima: »Zah-

valjujem vam od srca na ovoj vjernosti življenoj u konkretnosti svakodnevnog života. 

Znam dobro da su mnogi od vas u različitim dijelovima svijeta, daleko od domovine, 

zbog posla, studija ili drugih potreba; ali gdje god se nalazili, ostajete povezani sa svojim 

kršćanskim korijenima i pružate svjedočanstvo naroda koji ljubi Krista i njegovu Crkvu. 

Ta dosljednost života evanđeoska je riječ rječitija od mnogih govora.« 



DIJECEZANSKA KRONIKA I OBAVIJESTI 

4/2025. SLUŽBENI VJESNIK BISKUPIJE KRK 159 

»Potičem vas da uvijek držite svoje pogled uprt u Isusa, Dobrog Pastira, koji vas vodi i 

prati, i da dopustite da vas On vodi s povjerenjem i poučljivošću. Ne zaboravite da vjera 

raste i jača kada se dijeli. Zato vas pozivam da s radošću prenosite svojoj djeci i novim 

naraštajima kršćanske vrijednosti koje su oblikovale vašu dugu povijest i vašu kulturu. 

Tako ćete i dalje biti kvasac mira, dobrote i nade u svijetu rastrganom nasiljem i ratom, 

koje ste i vi iskusili u svojoj povijesti. Neka vas Gospodin blagoslovi, a Blažena Djevica 

Marija, koju zazivate kao Advocata fidelissima Croatiae, neka vas zaštiti pod svojim pla-

štem i prati na vašem svakodnevnom putu. Vama ovdje prisutnima, vašim obiteljima, 

svim vašim dragima i cijelom hrvatskom narodu od srca podjeljujem apostolski blago-

slov, znak Papine blizine i ljubavi prema svakome od vas.« – poručio  je papa Lav XIV. u 

pozdravnom govoru okupljenim hrvatskim hodočasnicima. 

Nakon susreta hrvatskih hodočasnika sa Svetim Ocem na Trgu sv. Petra u Vatikanu  

održano je središnje misno slavlje Hrvatskoga nacionalnog hodočašća koje je predvodio 

predsjednik Hrvatske biskupske konferencije zagrebački nadbiskup Dražen Kutleša. Na 

početku homilije nadbiskup Kutleša zahvalio se Svetome Ocu Lavu XIV., koji ih je osobno 

došao pozdraviti: »Njegov dolazak među nas znak je naklonosti, istinski izraz pastirske 

ljubavi i potvrda očinske blizine koju su nam tijekom stoljeća iskazivali nasljednici sve-

toga Petra. Hvala papi Lavu na njegovu očinskom zagrljaju i blagoslovu!« 

»Nema mjesta koje bi za nas Hrvate katolike bilo znakovitije od ovoga. Ovdje počiva 

apostol kojemu je Krist povjerio ključeve kraljevstva nebeskoga. Ovdje se očituje vidljivo 

jedinstvo Crkve. Ovdje smo kao narod koji gotovo četrnaest stoljeća svoju sudbinu i 

svoju povijest izgrađuje u svjetlu Kristova križa i u zajedništvu s Petrovom Stolicom«, 

istaknuo je biskup Kultleša. 

Nadbiskup Kutleša također je naglasio kako na ovom hodočašću želimo učvrstiti tri vjer-

nosti koje je sveti papa Ivan Pavao II. istaknuo u homiliji u bazilici sv. Petra, prigodom 

Hrvatskoga nacionalnog hodočašća o 1100. obljetnici pisma pape Ivana VIII. knezu Bra-

nimiru 1979. godine: vjernost Kristu, vjernost Petrovoj Stolici i vjernost Mariji. To je pro-

gram koji i nama danas daje snagu i usmjerava nas u novom tisućljeću. 

Na kraju homilije nadbiskup Kutleša poručio je: »Draga braćo i sestre, danas nam na 

poseban način odzvanjaju riječi iz Oporuke blaženoga kardinala Alojzija Stepinca: „Ne-

ćete biti dostojni imena otaca vaših, ako budete dopustili da vas tko otrgne od pećine 

na kojoj je Krist sazidao svoju Crkvu“. Ovdje se, nad grobom sv. Petra, uzdiže naše 

svečano obećanje, naš zavjet da ćemo ostati dostojni imena otaca naših i ostati vjerni 

Kristu čuvajući zajedništvo s Apostolskom Stolicom i odanost našoj nebeskoj Majci.« 

Središnje svečano slavlje hrvatskog nacionalnog hodočašća na trgu sv Petra završilo je 

zajedničkom molitvom i blagoslovom za hrvatski narod.  

Trećeg dana, među brojnim vjernicima iz cijelog svijeta, na trgu sv. Petra okupilo se i 

nekoliko tisuća hrvatskih hodočasnika na redovnoj Općoj audijenciji u srijedu 8. listo-

pada. Tom prigodom papa Lav XIV. održao je katehezu na temu Isus Krist naša nada pri 

čemu je sve okupljene hodočasnike pozvao da razmišljaju o iznenađujućem vidu Kris-

tova uskrsnuća: njegovoj poniznosti. »Uskrsnuće nije dramatičan preokret događaja, 

već tiha preobrazba koja svakoj ljudskoj gesti daje smisao.« »U Kristovom uskrsnuću 
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sve može postati milost. Uskrsnuće ne uklanja iz života vrijeme i napor, već mijenja nje-

govo značenje i smisao. Svaka gesta učinjena u zahvalnosti i zajedništvu predokus je 

Božjeg kraljevstva. No, postoji prepreka koja nas često sprječava da prepoznamo tu Kri-

stovu prisutnost u našem svakodnevnom životu: očekivanje da radost mora biti bez 

rana.« - naglasio je papa Lav XIV. poručivši da nas »Kristovo uskrsnuće uči da nijedna 

povijest nije toliko obilježena razočaranjem ili grijehom da u njoj nema mjesta nadi«.  

Papa Lav XIV. zaključio je ovu jubilejsku katehezu riječima: »Uskrsli želi samo očitovati 

svoju prisutnost, biti naš suputnik i u nama probuditi sigurnost da je njegov život jači 

od svake smrti. Molimo stoga za milost da prepoznamo njegovu poniznu i diskretnu 

prisutnost, da ne očekujemo život bez kušnji, da otkrijemo da svaka bol, ako je ispu-

njena ljubavlju, može postati mjesto zajedništva.« 

S velikom radošću papa Lav XIV. pozdravio je nakon održane kateheze sve hrvatske ho-

dočasnike i sudionike nacionalnog hodočašća u ovoj Svetoj godini, koji su u Rim došli u 

pratnji svojih biskupa te im uputio prigodnu poruku: »Braćo i sestre, kao hodočasnici 

nade došli ste u Rim potvrditi svoju vjeru na grobovima apostolā. Ponosni na vašu po-

vijest i učvršćeni u vjernosti Crkvi i Petrovom nasljedniku, nosite dalje primljeno blago. 

Ono se očituje u blizini i uzajamnoj ljubavi, poniznoj i ustrajnoj, bez da se očekuju priz-

nanja zauzvrat. Gospodin Isus, koji preobražava naše živote u malim gestama ljubavi i 

kuca na vrata našega srca, strpljivo vas poziva da mu u svakome trenutku odgovorite. 

Budite, dakle, svjedoci Krista Uskrsloga i kvasac nade u društvu u kojemu ste ukorije-

njeni. U vašemu hodu obećavam vam moju duhovnu blizinu te udjeljujem vama i vašim 

obiteljima apostolski blagoslov. Hvaljen Isus i Marija!« 

Hodočasnici Krčke biskupije u poslijepodnevnim su satima pješice u pratnji svojih du-

hovnih voditelja razgledali su rimske lokalitete: Piazza del Popolo, Španjolske stepenice, 

trg Navona, Panteon, Fontana di Trevi, Anđeoski most, Anđeoske tvrđave.  

U večernjim satima za vjernike krčke biskupije održana su dva misna slavlja. Za hodoča-

snike creskog i lošinjskog dekanata misno slavlje održano je u hotelu River palace u mje-

stu Terracina gdje su bili smješteni. Misno slavlje uz duhove voditelje na ovom hodoča-

šću mons. Franju Velčića, Antona Budinića, Zorana Maričevića te Marina Hendriha pred-

slavio je mons. dr. Renato Kučić, svećenik Krčke biskupije inače prvi savjetnik u diplo-

matskoj službi Svete Stolice.   

U zajedništvu s hodočasnicima dubrovačke biskupije hodočasnici iz Novalje te sa Raba 

i Krka sudjelovali su na misnom slavlju kojeg je predslavio krčki biskup Ivica Petanjak u 

Hrvatskom zavodu i crkvi sv. Jeronima u Rimu. 

Krčki biskup Ivica Petanjak u središte svoje propovijedi postavio je značenje molitve. 

»Ne zaboravimo da je sav Isusov život bio prožet molitvom i da u Velikoj svećeničkoj 

molitvi, koju Ivan evanđelist smješta na Posljednju večeru, Isus moli i za nas: „Ne molim 

samo za ove nego i za one koji će na njihovu riječ vjerovati u mene: da svi budu jedno 

kao što ti, Oče, u meni i ja u tebi, neka i oni u nama budu da svijet uzvjeruje da si me ti 

poslao“ (Iv 17,20-21). Dobrobit i spasenje svega svijeta ovisi o molitvi samo jedne osobe: 

Isusa Krista. On je u trajnoj molitvi i u trajnom prinošenju za naše spasenje i za spasenje 
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svega svijeta. On je svoju osobu pretvorio u molitvu koja se je prinijela Ocu nebeskom 

za spasenje svega svijeta.« – poručio je krčki biskup u svojoj propovijedi.   

U četvrtak 9. listopada, četvrtog dana Hodočašća nade, u bazilici sv. Pavla izvan zidina, 

u jutarnjim satima, misno slavlje predvodio je đakovačko-osječki nadbiskup Đuro Hra-

nić, a propovijedao je riječki nadbiskup Mate Uzinić.  

Nakon misnog slavlja u bazilici Sv. Pavla izvan zidina hodočasnici Krčke biskupije posje-

tili su Katakombe sv. Kalista, bazilike sv. Petra te sv. Ivana Lateranskog, Scale Sante, te 

baziliku sv. Klementa gdje se nalazi grob sv. Ćirila. 

Hodočasnici Krčke biskupije petog i posljednjeg dana svog programa napustili su Rim 

te svoje hodočašće zaključili u Padovi posjetom bazilici sv. Antona Padovanskog te po-

hodom bazilici gdje je slavljena i misa u zajedništvu s hodočasnicima Varaždinske bis-

kupije. Misno slavlje predvodio je krčki biskup Ivica Petanjak.  

U propovijedi je krčki biskup rekao kako svece slavimo ne zato da im se divimo, nego 

da ih nasljedujemo. Nasljedovanje nije imitiranje i kopiranje, jer je to ne moguće, a bilo 

bi i nakaradno. »Svatko je jedinstven sa svojim karakterom i obilježjima, i nije moguće 

oponašanje onoga koji je živio u drugim vremenima i okolnostima ili je imao potpuno 

drugačije zanimanje i poziv od našega.« – rekao je biskup Petanjak naglasivši kako na 

nas utječe i obitelj u kojoj smo rođeni i odrasli, i to od samog začeća, pa preko zavičaja, 

osobnog karaktera, obrazovanja i školovanja i mnoštvo drugih okolnosti.  

»Govorim zato da ponovno podcrtam kako nam sveci ostaju uzori za nasljedovanje, ali 

u toliko što gledajući njihov život, shvaćamo da je moguće u svakom vremenu živjeti na 

visini i ostvarit se kao čovjek i kršćanin bez obzira tko ste, odakle ste, kakvo vam je bilo 

djetinjstvo, mladost, gdje ste živjeli i radili, je li ste tu došli svojom voljom ili silom prilika. 

Moguće je svako stanje i priliku upropastiti, a moguće je svaku nepriliku okrenuti sebi u 

korist i čak se posvetiti.« – naglasio je krčki biskup objasnivši kako u tom svijetlu mo-

žemo promatrati život sv. Leopolda te se zapitati u čemu je njegova veličina i svetost?  

»U tome što je on sve te nedostatke okrenuo u dobitak. Imao je sve preduvjete da pos-

tane frustriran, depresivan, nezadovoljan, nemoguć, nepodnošljiv, a on se posvetio. 

Kako? Okrećući minus u plus, gubitak u zgoditak, osvetu u praštanje, svoju volju u Božju 

volju. Klicu takvog ponašanja zapažamo već u njegovom ranom djetinjstvu kad je kao 

dijete od 8 godina nešto pogriješio. Njegova ga je sestra odvela župniku, a on mu je za 

kaznu odredio da mora klečati nasred crkve. I pod stare dane se Leopold sjećao tog 

događaja i uvijek je smatrao da je župnik prestrogo postupio s njim, ali je on klečeći 

sebe preispitivao i smatrao da je kazna preteška, ali je tada donio odluku: „Kad odras-

tem, želim postati fratar – ispovjednik i bit ću vrlo milosrdan i blag prema ljudima i gre-

šnicima“. U najranijem djetinjstvu okreće osvetu i ljutnju u praštanje i milosrđe i donosi 

odluku koja će se uistinu i ostvariti, makar on u tom trenutku, s 8 godina nije mogao biti 

svjestan na koji način, ali će to biti jedina odluka i želja koja će mu se ostvariti u životu, 

jer će uistinu postati fratar i ispovjednik poznat po neizmjernom milosrđu i blagosti, 

makar će kao odrastao i zreo mladić i čovjek željeti nešto potpuno drugo, odnosno e-

kumenski djelovati i propovijedati evanđelje. Kad mu to nije bilo omogućeno, iz posluš-



DIJECEZANSKA KRONIKA I OBAVIJESTI 

162 SLUŽBENI VJESNIK BISKUPIJE KRK 4/2025. 

nosti je prihvatio svoju ispovjedaonicu kao svoj Istok i svakog pokornika kao da eku-

menski djeluje i propovijeda. Svakog tko mu je došao na ispovijed primao takvom srda-

čnošću i oduševljenjem kao da radi posao koji najviše želi.« - rekao je biskup Petanjak.  

»Sveci su zato da ih nasljedujemo ne kopirajući ih nego živeći stvarnost svog vremena 

kao što su oni živjeli stvarnost svoga. A stvarnost nije u nekim visokim idealima i svjet-

skim projektima, nego kreće tu od svakoga od nas. Od mene i moje ćudi, mojih planova 

s jedne strane i mogućnosti ostvarenja s druge strane, preko onih najbližih s kojima 

živim, pa onda s rodbinom i susjedima, župnom zajednicom, i tako redom. Svaka sve-

tost polazi od sređenog i pomirenog čovjeka pojedinca sa samim sobom, zatim s Bo-

gom, a tek onda možemo ići graditi i izgrađivati one oko sebe, pa i dalje od sebe.« – 

zaključio je u svojoj propovijedi krčki biskup Ivica Petanjak na misnom slavlju kojim je 

završeno Hodočašće nade za hodočasnike krčke biskupije u prigodi Jubileja 2025.   

Gilbert Hofmann 

 

 

JUBILEJ ŽUPNIH ZBOROVA KRČKE BISKUPIJE CANTANTIBUS ORGANIS 2025. 

― Punat, 22. studenoga 2025. ― 

 

U subotu 22. studenog 2025. u župi Punat na otoku Krku održao se jubilej župnih zbo-

rova Krčke biskupije Cantantibus organis, na blagdan svete djevice i mučenice Cecilije 

koja je zaštitnica crkvenih pjevača i svirača. 

Susret je organizirao Odjel za crkvenu glazbu i kulturnu baštinu Biskupije Krk. Pozivu na 

susret odazvalo se dvadesetak župnih zborova s otoka Krka, Cresa i Lošinja sa gotovo 

tri stotine pjevača. Zbog nepovoljnih vremenskih prilika i činjenice da smo otočna bis-

kupija, jubilej koji se prvotno trebao održati u franjevačkom samostanu na otočiću Ko-

šljunu, morao se premjestiti u susjedni Punat kao i odgoditi dolazak najudaljenijega 

zbora iz Novalje. Ove godine susret je bio posebniji jer se nalazimo u jubilejskoj godini, 

a i jer je naglasak bio na liku i djelu sumještanina i sluge Božjega fra Ive Perana čiji zemni 

ostaci počivaju na Košljunu. On koji je bio i svećenik i glazbenik može nam biti posebno 

nadahnuće i poticaj u liturgijskome služenju našim zajednicama, ali nadasve nebeski 

zagovornik na ovozemnom hodočašću nade. 

Susret je započeo prigodnim pozdravom puntarskoga župnika vlč. mr. Luke Paljevića te 

glazbeno-liturgijskom pripravom koju je animirao voditelj i organizator susreta vlč. M° 

Josip Vidas, župnik u Njivicama. Zborovi su skladno vježbali skladbe koje su se imale 

zajednički pjevati na svetoj Misi. U uvodnoj riječi organizator je naglasio da ovaj susret 

želi kod prisutnih probuditi novo liturgijsko oduševljenje te biti mali poticaj za daljnji 

angažman i trud, ove godine u posebnom jubilejskom raspoloženju. 

Uslijedila je sveta Misa koju je u zajedništvu sa prisutnim svećenicima predvodio biskup 

Ivica Petanjak. Pjevanje na svetoj Misi je predvodio je udruženi zbor župa Krk i Vrh pod 

ravnanjem povjerenika vlč. M° Josipa Vidasa. 

Otac Biskup je u svojoj riječi, tumačeći riječi netom pročitanog Lukinog evanđelja o ži-

votu vječnom i uskrsnuću, povezavši ga primjerom svete Cecilije, djevice i mučenice, 
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rekao:  »Kršćanska ženidba bi trebala biti najprije shvaćena kao svjedočanstvo ljubavi i 

plodnosti Božje. Zato Pavao kaže da je to »veliko otajstvo« (Ef 5,32). Već ovdje na zemlji 

pozvani smo pokazati kako ženidbeni drugovi žive jedno za drugo kao što Krist daje 

život za nas iz čiste ljubavi. Od svega što na ovoj zemlji živimo samo će ljubav nastaviti 

živjeti i nakon smrti. Jedino ljubav smrt ne uništava, nego ju još više uzdiže sve do stup-

nja savršenstva. U tom duhu možemo razumjeti svetu Ceciliju djevicu i mučenicu. Ona 

je upoznala Isusa Krista u prva kršćanska vremena i postala kršćanka u tajnosti. To je 

uistinu bilo obraćenje i preokret života u svakom pogledu. U tom radikalnom životnom 

zaokretu posvećuje se Isusu Kristu u potpunosti, ali to živi u nutrini svoje duše. Ne može 

utjecati na običaje ondašnjeg vremena u kojem su roditelji i drugi dogovarali bra-

kove. Prihvaća to, ali na dan svog vjenčanja govori svom zaručniku Valerijanu da je kr-

šćanka i da je sebe već obećala drugome, Kristu, i da će biti samo njegova. 

Da li zbog fineće svoga duha ili posebne Božje intervencije, Valerijan je htio upoznati tu 

kršćansku vjeru i Krista. I ne samo da ga je upoznao, već se i krstio - i  on i njegov brat 

Tiburcio. Naposljetku, oba brata, a i sveta Cecilija, podnijeli su, iz ljubavi prema Kristu, 

mučeništvo. Ljubav je jaka kao smrt i ljubav je jača od smrti. Samo onaj za koga si spre-

man umrijeti, za njega se isplati živjeti. Tu više nije na snazi uzimanje, nego davanje, 

davanje ljubavi sve do smrti, pa i mučeničke ako je potrebno«. 

Nakon svete Mise uslijedilo je predstavljanje prisutnih zborova. Kroz riječ i jednu pripre-

mljenu skladbu euharistijskog karaktera izmijenili su se darujući jedni drugima lijepo 

svjedočanstvo o revnom nastojanju oko svete glazbe u svojim župama.  

 

 

SJEDNICA PREZBITERSKOG VIJEĆA KRČKE BISKUPIJE 

― Krk, 26. studenoga 2025. ― 

 

U prostorima Biskupskog ordinarijata u Krku pod predsjedanjem biskupa Ivice Pe-

tanjka, 26. studenog 2025. održana je sjednica Prezbiterskog vijeća Krčke biskupije.  

Nakon uvodne molitve, biskup je pozdravio vijećnike i podsjetio kako je ovo ujedno i 

konstituirajuća sjednica novog saziva.  

Biskup je zatim uveo članove vijeća u prvu temu sjednice: priznanja pojedinim zasluž-

nim vjernicima Biskupije.  

Zamisao je da se o blagdanu sv. Kvirina, zaštitnika Krčke biskupije, svake godine prizna-

njem nagradi određeni broj vjernika laika. Na ovu temu uslijedila je zanimljiva diskusija 

s različitim sugestijama. Članovi vijeća podržali su zamisao, složili se oko činjenice da bi 

bilo dobro praksu dodjele priznanja ostvariti u Krčkoj biskupiji i dogovorili kako cijeli 

proces ostvariti u praksi. 

U drugom dijelu sjednice razgovaralo se o nekim aspekatima financijskog poslovanja 

župa. 

Nakon sjednice Prezbiterskog vijeća, biskup Petanjak održao je i kratki sastanak s De-

kanima. 

Zvonimir Seršić 
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SUSRET BISKUPA PETANJKA S RAVNATELJIMA ODGOJNO-OBRAZOVNIH USTANOVA 

― Krk, 3. prosinca 2025. ― 

 

U srijedu 3. prosinca u prostorima Biskupskog ordinarijata u Krku biskup Ivica Petanjak 

susreo se s ravnateljima svih odgojno-obrazovnih ustanova s područja Krčke biskupije. 

Pozdravnu riječ uputio je Biskup te zaželio nazočnima srdačnu dobrodošlicu i izrazio 

svoju radost zbog mogućnosti da se i u ovoj školskoj godini susretne s ravnateljima. 

Kratko je posvjedočio i o iskustvima nedavnog posjeta misiji u Boliviji. 

Zatim se okupljenima obratio vlč. Zvonimir Seršić, predstojnik Katehetskog ureda Krčke 

biskupije koji se svima zahvalio na suradnji te pozdravio nove ravnateljice i ravnatelje. 

Gost susreta bio je povjesničar i teolog dr. Marko Medved, redoviti profesor na Katedri 

za društvene i humanističke znanosti u medicini na Medicinskom fakultetu u Rijeci. O-

držao je predavanje na temu Povijest crkvenih jubileja. Predavanje dr. Medveda dodatno 

je nadopunio biskup Ivica s nekoliko teološko-pastoralnih crtica o jubilejskom oprostu i 

njegovim duhovnim plodovima. 

Susret krčkog biskupa s ravnateljima zaključen je zajedničkim objedom. 

Zvonimir Seršić 

 

 

PROSLAVLJENA 105. OBLJETNICA ROĐENJA ZA NEBO  

SLUGE BOŽJEGA BISKUPA MAHNIĆA 

― Krk, 14. prosinca 2025. ― 

 

U nedjelju 14. prosinca, prigodom 105. obljetnice rođenja za nebo sluge Božjega bi-

skupa Antuna Mahnića, svečano misno slavlje u krčkoj katedrali predvodio je koparski 

biskup Peter Štumpf. Koncelebrirao je krčki biskup Ivica Petanjak te dvadesetorica sve-

ćenika i redovnika s područja krčke biskupije. 

Uz mnogobrojne vjernike, štovatelje sluge Božjega, misnom se je slavlju posebno oda-

zvalo čak dvadeset i petero sakristana i sakristanki koji su prije svete mise imali svoj 

susret i druženje. Liturgijsko pjevanje predvodio je Biskupijski pjevački zbor pod vod-

stvom vlč. Mo Josipa Vidasa. 

Na početku slavlja sve je pozdravio domaći biskup Ivica Petanjak. 

U svojoj homiliji, biskup Štumpf približio je lik Ivana Krstitelja, kao osobu koja je i danas 

aktualna i izazovna, kao što je bila i njegovim suvremenicima, grešnicima poput Heroda 

i Herodijade te svih onih koji su u »obranu privlačnosti i zavodljivosti grijeha« otupili i 

prigušili svoju savjest te u čijim je »srcima sve ispucalo jer nema vode Božjega života«. 

Krstitelj je takvima donosio »poruke o nužnosti obraćenja za ponovno sjedinjenje s Bo-

gom i spasenje dostojno vječnoga života«. Poziv je to koji i nas danas poziva da se otrg-

nemo od dosadašnjih putova »koji ne vode nikamo, koji se vrte samo oko nas samih i 

na kraju nas vode u ropstvo zloga i konačnu propast«. 
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Biskup Štumpf podsjetio je na proroke koji su povezivali slovenski i hrvatski narod, a 

među kojima se ističu i dva krčka biskupa porijeklom iz Slovenije: Anton Mahnič i Josip 

Srebrnič. Poput Ivana Krstitelja i Mahnić je zastupao istinu, gorljivo i bez kompromisa, i 

pozivao na povratak temeljnim vrijednostima Evanđelja, zbog čega su ga fašisti protje-

rali u izgnanstvo gdje se razbolio i zbog čega je preminuo. »Vrijednosti koje je Mahnič 

branio«, ističe biskup Štumpf, nužne su u naše vrijeme »kada individualizam i bezbož-

nost preuzimaju obitelji i sve aspekte javnog života«. Iako kršćanstvo gubi na svojoj u-

tjecajnosti i javnosti, navodi biskup, snažni su znakovi buđenja nove vjere i novog djelo-

vanja Duha Svetoga. Preko obrazovanja o vjeri i svjedočenja vjere pozvani smo pokazati 

da nas ona odgaja za odgovornost, pravdu, za dobrobit i da u svom životu nikad ne 

ostajemo bez Božje pomoći i bez njegovih darova. 

Na kraju euharistije biskup Ivica Petanjak još se jednom zahvalio predvoditelju slavlja te 

istaknuo kako je biskup Mahnić snažno povezao hrvatski i slovenski vjernički narod, po-

sebno preko časopisa Sanctissima Eucharistia, koji je izlazio dvojezično i »pozivao na jaču 

euharistijsku pobožnost i učlanjivanje u Društvo svećenika klanjatelja«. Ovom prigodom 

predao je dvama zasluženim laicima odlikovanje pape Lava XIV. Pro ecclesia et pontifice. 

Karmelica Marica Braut, voditeljica Župnog Caritasa u Vrbniku, dobila je nagradu za 25 

godina neprekinutog volontiranja Caritasu Biskupije Krk, a Zlatan Manzoni za 55 godina 

obavljanja sakristanske službe u  Polju. Gđa Marica Braut zahvalila se na dobivenom 

priznanju te u svom govoru istaknula podršku svog supruga i obitelji, bez kojih to ne bi 

bilo moguće. 

Misno slavlje zaključeno je pokraj groba sluge Božjega biskupa Mahnića, gdje je krčki 

biskup, u pratnji biskupa Štumpfa te svećenika i redovnika, predvodio molitvu za prog-

lašenje blaženim i svetim Sluge Božjega te njegov zagovor za Krčku biskupiju. 

 

 

JUBILEJSKI SUSRET SAKRISTANA I SAKRISTANKI 

― Krk, 14. prosinca 2025. ― 

 

U nedjelju 14. prosinca u popodnevnim satima u velikoj dvorani biskupskog ordinarijata 

u Krku održan je susret sakristana i sakristanki iz raznih župa Krčke biskupije i redovni-

čkih zajednica. Povod okupljanju bilo je zajedništvo u slavlju jubilarne 2025. godine, ali 

i činjenica što je jedan od dugogodišnjih sakristana primio visoko papinsko priznanje 

Pro Ecclesia et Pontifice. 

Naime, papa Lav XIV. ovim priznanjem nagradio je g. Zlatana Manzoni iz župe Polje za 

55 godina sakristanske službe koju vrši u svojoj župi. Gosp. Manzoni je zajedno s gđom. 

Maricom Braut priznanje primio od krčkog biskupa mons. Ivice Petanjka na kraju sv. 

mise slavljene te večeri u katedrali o proslavi Mahnićevog dana. 

Sve okupljene sakristane i sakristanke primio je i pozdravio kancelar vlč. Zvonimir Ser-

šić. Nakon što su se predstavili i posvjedočili o svojim dužim ili kraćim, svakako zanim-

ljivim iskustvima, vlč. Zvonimir im se zahvalio na predanom radu te održao nagovor o 

liku sv. Ivana Krstitelja, aktualizirajući njegov poziv na obraćenje kao otvaranje za novo-

sti koje Bog nudi svakoj zajednici i svakom vjerniku osobno. 
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Nakon susreta svi okupljeni sudjelovali su na svečanoj misi u katedrali o 105. obljetnici 

rođenja za nebo sluge Božjega biskupa Antuna Mahnića. 

 
 

BOŽIĆNO ČESTITANJE KRČKOG BISKUPA 

― Krk, 17. prosinca 2025. ― 
 

U srijedu 17. prosinca, u Biskupskom dvoru u Krku, upriličeno je božićno čestitanje 

krčkog biskupa mons. Ivice Petanjka, na koje su pristigli predstavnici klera i redovničkih 

zajednica, vjeroučitelja, civilnih vlasti i raznih javnih i kulturnih ustanova s područja 

Krčke biskupije. 

U radosnoj atmosferi i uz božićne napjeve, riječi čestitke izrekli su generalni vikar mons. 

Franjo Velčić, krčki gradonačelnik Darijo Vasilić, prof., te krčki biskup mons. Ivica Peta-

njak. 

Mons. Velčić pozdravio je sve okupljene i izrazio radost zbog još jednog predbožićnog 

okupljanja. Istaknuo je kako se nalazimo na kraju Jubilarne godine 2025. u kojoj se i 

Krčka biskupijapridružila Hodočašću nade hrvatske Crkve u Rim, gdje ju je srdačno i 

očinski primio papa Lav XIV. Napomenuo je kako radosna vijest Božića poziva da osvi-

jestimo da smo po Betlehemskom Djetetu svi sinovi i kćeri Oca nebeskoga, kako je u 

jaslama i na križu uspostavljena Božja slava usred ovoga svijeta i gdje god ljudi slijede 

toga Boga, započinje i nova čovječnost, a započinje, iako pomalo i nepotpuno, i mir na 

zemlji. »Božić je za nas blagdan nade: nade i vjere da je Bog uvijek vjeran svojim obeća-

nima, da je Bog Emanuel – s nama Bog«. Pozvao je okupljene da u otajstvu Božića otkri-

vaju otajstvo Božje ljubavi: »Svi smo mi, reći ćemo, ljudi koji znaju ljubiti, ali mi nismo 

ljubav. Ovo čudo Betlehema je izraz ljubavi, a ta ljubav, vječni Bog došao je k nama da 

nas prihvati i da nas učini velikima, sinovima i kćerima u svome Sinu«. 

U ime civilnog sektora, čestitku mons. Petanjku izrekao je krčki gradonačelnik Darijo 

Vasilić, prof. Istaknuo je kako Božić nije samo sjećanje i blagdan nego susret s rođenjem 

Isusa Krista , koji dolazi u našu svakodnevicu, među nas, u naše obitelji i koji nas poziva 

na otvorenost prema svima pogotovo nemoćnima i slabima te nas poziva na solidarnost 

i čovjekoljublje.   

Biskup Petanjak zahvalio se svima na dolasku, zajedništvu i na izrečenim čestitkama te 

u svom govoru istaknuo kako je lijepo gledati jedni na druge kao na obitelj. Obitelj je i 

uporište ovog jubileja. Mi smo velika, univerzalna Isusova obitelj, a i Isus je došao među 

nas i odrastao u obitelji. Potrebno je stoga, ističe biskup Petanjak, da naše obitelji budu 

u središtu naših nastojanja, i crkvenih i civilnih, jer »naši mladi jednom će izgrađivati 

društvo i Crkvu upravo na temelju onoga što su ponijeli iz svojih obitelji«. 

Nakon što je biskup izrekao čestitke i svakome ponaosob, nastavilo se zajedničko dru-

ženje. 

Irena Žužić 
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BISKUP IVICA PETANJAK POSJETIO DOM »MALI KARTEC« U KRKU 

― Krk, 21. prosinca 2025. ― 

 

Na četvrtu nedjelju došašća, 21. prosinca, biskup Ivica Petanjak, u pratnji đakona Marka 

Mikića i o. Dominika Magdalenića OCD, posjetio je Dom za starije i nemoćne „Mali Kar-

tec“ u Krku te slavio svetu misu. 

Biskup, potaknut Evanđeljem dana, u središte svoje propovijedi stavio je lik sv. Josipa, 

zaručnika Marije i poočima Isusova, po kome Bog ispunja svoje obećanje dano Davidu, 

da će njegovo potomstvo ostati dovijeka. »Evanđelje opisuje Josipov unutarnji nemir 

kad biva suočen s Marijinom neshvatljivom i neočekivanom trudnoćom. On traži hu-

mano rješenje kako bi zaštitio dostojanstvo i dobrobit svoje zaručnice, a da je ne izloži 

optužbama za preljub. U tim previranjima i mukama, u snu mu dolazi Bog. Tek kad se 

Josip pomirio s tim da ne može sve kontrolirati i dokučiti, tek tada je mogao Bog inter-

venirati. Bog može intervenirati tek kad mu dadeš odriješene ruke, kad mu se s povje-

renjem izručiš.« 

Biskup u nastavku kaže: »Josip prihvaća Božju volju bez osobnih zahtjeva ili interesa. 

Ljubi izvanrednom slobodom i pokazuje da je spreman u središte svojih planova staviti 

nepredvidljivo djelovanje Duha Božjega. Josipova veličina, unutarnji mir, zadovoljstvo, 

leži u njegovom sebedarju, jer nikada ne može i neće biti sretan onaj tko sebi želi ugo-

diti, nego onaj koji drugoga želi usrećiti.« 

Nasuprot mišljenju da je Josip bio tek tih i sporedan lik u događaju spasenja, biskup 

ističe  kako »Josip u potpunoj slobodi prihvaća Božji plan i preuzima odgovornost za ono 

što će život donijeti. On je hrabar i snažan protagonist u službi cijelog plana spasenja.« 

Iz njegova primjera, kaže biskup, otkrivamo da »prepuštanje Božjoj volji svakako je zah-

tjevno, ali donosi mir, spokoj i duhovnu plodnost.« 

Ravnateljica Doma Sara Kosić pozdravila je o. Biskupa te mu zahvalila za dolazak i po-

dršku koju daje djelatnicima i korisnicima Doma, a o. Dominiku za svu duhovnu skrb 

koju karmelićani, preko redovitih sakramenata ispovijedi i Euharistije ali i duhovnih ra-

zgovora i druženja, pružaju stanovnicima ove ustanove. 

Biskup je blagoslovio i kipić djeteta Isusa iz jaslica koje krase predvorje Doma, a potom 

se zadržao u druženju s korisnicima Doma te posebno posjetio one koji su smješteni u 

stacionaru. 

  



SADRŽAJ 2025 

168 SLUŽBENI VJESNIK BISKUPIJE KRK 4/2025. 

 

SADRŽAJ 2025. 

 

1/2025. 

DOKUMETI ................................................................................................................................. 3 

Poruka Svetoga oca Franje za 58. Svjetski dan mira (1. siječnja 2025.):   

Oprosti nam grijehe naše, mir nam svoj daj ........................................................................ 3 

Poruka Svetoga oca Franje za 33. Svjetski dan bolesnika (11. veljače 2025.): 

»Nada… ne postiđuje« (Rim 5, 5) i jača nas u nevolji................................................................. 8 

Poruka za Dan posvećenog života 2025. ......................................................................... 10 

Poruka za Dan života 2025.: Evanđelje života – vrelo neugasive nade i prave radosti .... 13 

 IZVJEŠTAJI ................................................................................................................................ 15 

Održano 27. zajedničko zasjedanje HBK i BK BiH  ......................................................... 15 

Priopćenje s Izvanrednog zasjedanja HBK-a ................................................................... 17 

ODREDBE BISKUPSKOG ORDINARIJATA  ......................................................................................... 19 

Novo Prezbitersko vijeće .................................................................................................. 19 

Zbor savjetnika .................................................................................................................. 20 

Novo Povjerenstvo za mandate pri Katehetskom uredu .............................................. 20 

Pastirski pohodi i slavlja svete potvrde u župama rapskog, krčkog i creskog  

dekanata te u župi Mali Lošinj .......................................................................................... 21 

Godišnjica smrti biskupa Karmela Zazinovića (Krk, 5. ožujka 2025.) ............................ 21 

Obljetnica biskupskog ređenja biskupa u miru mons. Valtera Župana  

(15. ožujka 2025.) ............................................................................................................... 22 

Deseta obljetnica ređenja biskupa ordinarija Ivice (22. ožujka 2025.) ......................... 22 

Milostinja IV. korizmene nedjelje i mise »za duše« (30. ožujka 2025.).......................... 22 

Sv. misa za pokojne biskupe, svećenike i redovnike (31. ožujka 2025.) ....................... 23 

Preduskrsni plenarni svećenički sastanak (Krk, 9. travnja 2025.)  ................................ 23 

IZ KATEHETSKOG UREDA ............................................................................................................. 24 

Biskupijsko natjecanje iz Vjeronauka (Punat, 25. ožujka 2025.) .................................... 24 

Jubilejsko hodočašće djece Krčke biskupije na grob biskupa Mahnića  

(Krk, 12. travnja 2025.) ...................................................................................................... 24 

IZ POVJERENSTVA ZA MLADE ........................................................................................................ 25 

Susret za mlade Otoka Krka (26. travnja 2025.) ............................................................. 25 

APOSTOLAT ZA DUHOVNO MAJČINSTVO ŽENA  ................................................................................ 25 

Križni put u nakanu za biskupa Ivicu (Krk, 21. ožujka 2025.) ......................................... 25 

IZ CARITASA BISKUPIJE KRK ......................................................................................................... 26 

Duhovna obnova (08. i 09. ožujka 2025.) ........................................................................ 26 

Sjednica Upravnog vijeća Caritasa Biskupije Krk ............................................................ 26 

Projekt »Prijatelji s mora« ................................................................................................. 26 

Prikupljanje maslinovih grančica za pomoć potrebitima .............................................. 26 

Tjedan solidarnosti s Crkvom i ljudima u Bosni i Hercegovini ...................................... 27 

 



SADRŽAJ 2025. 

4/2025. SLUŽBENI VJESNIK BISKUPIJE KRK 169 

DIJECEZANSKA KRONIKA I OBAVIJESTI ............................................................................................ 27 

Kronika krčkog biskupa .................................................................................................... 27 

Jubilarci ............................................................................................................................... 28 

 Izvještaji .............................................................................................................................. 29 

Svečano otvaranje Godine jubileja 2025. (nedjelja, 29. prosinca 2024.) ...................... 29 

Vječni zavjeti s. M. Augustine Jelene Mikelić (Rab, 13. siječnja 2025.) .......................... 33 

Jubilejska duhovna obnova za vjeroučitelje (Veternica, 24. do 26. siječnja 2025.) ...... 34 

U Cresu održan susret mladih o blagdanu don Bosca (Cres, 25. siječnja 2025.) ........ 34 

Redovnici i redovnice proslavili Dan posvećenog života (Krk, 2. veljače 2025.)........... 36 

 

2/2025. 

DOKUMENTI ............................................................................................................................. 40 

Poruka Svetog Oca Franje za korizmu 2025. godine: Hodimo zajedno u nadi .............. 40 

Poruka Svetog Oca Franje za 62. Svjetski dan molitve za zvanja (11. svibnja 2025.): 

Hodočasnici nade: dar života ............................................................................................. 42 

Poruka Svetog Oca Franje za 59. Svjetski dan sredstava društvenih komunikacija  

(1. lipnja 2025.): »Podijelite s blagošću nadu koja je u vašim srcima« (usp. 1 Pt 3,15-16).. 44 

Obrazloženje Dikasterija za zakonske tekstove o zabrani brisanja upisa u župnoj  

matici krštenih  .................................................................................................................. 47 

Zajednička izjava Europske konferencije Komisija za pravdu i mir: Europa pred  

izazovima organiziranoga kriminala .................................................................................. 49 

Izjava Vijeća biskupijskih konferenc. Europske unije: Gledati s nadom prema Europi . 54 

➢ Vijesti ................................................................................................................................. 55 

Umro papa Franjo ............................................................................................................. 55 

Robert Francis Prevost novi poglavar Katoličke crkve — papa Lav XIV. ....................... 56 

Čestitka biskupa HBK papi Lavu XIV. ............................................................................... 57 

Priopćenje s plenarnog zasjedanja HBK (Zagreb, 28.-30. travnja 2025.) ...................... 58 

Održan sastanak Odbora HBK-a za mlade (Zagreb, 6. svibnja 2025.) .......................... 60 

ODREDBE BISKUPSKOG ORDINARIJATA .......................................................................................... 62 

Proslava sv. Kvirina 2025. godine (Krk, 4. lipnja 2025.) .................................................. 62 

Čin posvete hrvatskog naroda i hrvatske domovine Srcu Isusovu ............................... 62 

Presveto Srce Isusovo – Dan svećeničkog posvećenja (27. lipnja 2025.) ..................... 67 

Ispiti za ispovjednu ovlast (Krk, 12. srpnja 2023.) ........................................................... 68 

Duhovne vježbe svećenika ............................................................................................... 68 

IZ CARITASA BISKUPIJE KRK ......................................................................................................... 69 

➢ Najave: Projekt ljetovanja u kući za odmor »Dom Emaus« (Martinšćica 2025.) ...... 69 

➢ Izvještaji: Duhovno-studijski vikend volontera Caritasa Biskupije Krk (Udbina  

i Zadar, 8. i 9. ožujka 2025.) .............................................................................................. 69 

DIJECEZANSKA KRONIKA I OBAVIJESTI ............................................................................................ 71 

Kronika krčkog biskupa .................................................................................................... 71 

➢ Obavijest: Ljetovanje bogoslova .................................................................................. 73 

➢ Izvještaji:  ........................................................................................................................ 73 



SADRŽAJ 2025. 

170 SLUŽBENI VJESNIK BISKUPIJE KRK 4/2025. 

Učenici OŠ Krk i SŠ Mali Lošinja pobjednici natjecanja iz vjeronauka (Punat,  

25. ožujka 2025.) ................................................................................................................ 73 

Održan Preduskrsni plenarni svećenički sastanak (Krk, 9. travnja 2025.) .................... 73 

Jubilejsko hodočašće i drugi križni put djece Krčke biskupije (Krk, 12. travnja 2025.) 75 

Biskup Petanjak slavio misu zadušnicu za papu Franju (Krk, 26. travnja 2025.) ......... 76 

Proslavu blagdana Križi (Rab, 27. travnja 2025.) ............................................................ 76 

Oratorij za djecu (Punat, 9.-11. svibnja 2025.): Nada je uvijek mlada ............................ 77 

 

3/2025. 

DOKUMENTI ............................................................................................................................. 97 

Poruka Svetog oca Lava XIV. za Svjetski dan djedova i baka i starijih osoba  

(27. srpnja 2025.): Blago čovjeku koji nije izgubio nadu (usp. Sir 14, 2) ........................ 97 

Poruka pape Lava XIV. za X. Svjetski dan molitve za skrb o stvorenome svijetu  

(1. rujna 2025.): Sjeme mira i nade ................................................................................. 99 

Poruka pape Lava XIV. za 111. Svjetski dan selilaca i izbjeglica (4. i 5. listopada 

2025.): Migranti – misionari nade .................................................................................. 101 

Poruka pape Lava XIV. za IX. Svjetski dan siromaha (XXXIII. nedjelja kroz godinu):  

Ti si, o Gospode, ufanje moje (Ps 71, 5) ......................................................................... 104 

Poruka predsjednika Vijeća HBK-a za katehizaciju i novu evangelizaciju na početku 

katehetske i školske 2025./ 2026. godine: Raspiruj milosni dar Božji koji je u tebi  

(2 Tim 1,6) ...................................................................................................................... 107 

Priopćenje s Izvanrednog zasjedanja HBK-a (Zagreb, 28. svibnja 2025.) ................. 109 

ODREDBE BISKUPSKOG ORDINARIJATA ........................................................................................ 111 

Rektor svetišta Majke Božje od Zdravlja u Krku  ........................................................ 111 

Ured za crkvenu umjetnost i kulturna dobra ............................................................. 111 

Teološko–pastoralni seminar Riječke metropolije (Rijeka, 25. listopada 2025.) ...... 112 

Đakonsko ređenje (Osor, 27. rujna 2025.) .................................................................. 112 

Plenarni svećenički sastanak (Krk, 1. listopada 2025.) ............................................... 112 

Biskupijsko hodočašće na Trsat (12. listopada 2025.) ............................................... 113 

Permanentno obrazovanje mladih svećenika ............................................................ 114 

Tečajevi priprave za brak .............................................................................................. 114 

Katekumenat ................................................................................................................. 115 

Naši svećenički kandidati ............................................................................................. 115 

IZ POVJERENSTAVA ................................................................................................................... 116 

➢ Povjerenstvo za pastoral braka i obitelji: 11. Stručni skup bračnih i obiteljskih  

savjetovatelja (Veli Lošinj, 19.-21. rujna 2025.) ........................................................... 116 

➢ Povjerenstvo za pastoral mladih: Biskupijsko hodočašće mladih »Camino Krk«  

(4. listopada 2025.) ........................................................................................................ 117 

➢ Apostolat za duhovno majčinstvo žena: Godišnjica smrti sl. B. Marice Stanković .. 117 

IZ CARITASA BISKUPIJE KRK ....................................................................................................... 118 

Projekt »72 sata bez kompromisa« ............................................................................. 118 

Akcija »Plamen za dvostruko dobro« .......................................................................... 118 

Susret voditelja župnih Caritasa  ................................................................................. 119 



SADRŽAJ 2025. 

4/2025. SLUŽBENI VJESNIK BISKUPIJE KRK 171 

Akcija »Nedjelja Caritasa« ............................................................................................. 119 

➢ Izvještaji .......................................................................................................................... 119 

Projekt ljetovanja u Domu Emaus ............................................................................... 119 

Projekt »Prijatelji s mora« ............................................................................................. 120 

DIJECEZANSKA KRONIKA I OBAVIJESTI .......................................................................................... 121 

➢ Svećenici: razriješenja i imenovanja u Krčkoj biskupiji 2025. .................................... 121 

➢ Izvještaji .......................................................................................................................... 122 

Županijski stručni skup vjeroučitelja Riječke nadbiskupije i Krčke biskupije  

(Rijeka, 24. svibnja 2025.): Važnost socijalnog nauka Crkve u školi i župi ................... 122 

Proslavljena svetkovina sv. Kvirina (Krk, 4. lipnja 2025.) ........................................... 123 

Dan svećeničkog posvećenja za svećenike Otoka Krka (Risika, 27. lipnja 2025.) .... 124 

Zvonimir Seršić proslavio srebrni svećenički jubilej .................................................. 126 

Katehetski dan za vjeroučitelje Krčke biskupije (Krk, 3. rujna 2025.) ....................... 127 

 

4/2025. 

BOŽIĆNO PISMO BISKUPA IVICE PETANJKA 2025. ............................................................................. 130 

DOKUMENTI 

Poruka Pape Lava XIV. Za IX. Svjetski dan siromaha, 16. studenog 2025.:  

Ti si, o gospode, ufanje moje (PS 71, 5) ................................................................................... 132 

Poruka biskupa Vidovića pomorcima i ribarima o blagdanu sv. Nikole 2025. ............... 135 

Poruka biskupa Radoša za Nedjelju Caritasa (14. prosinca 2025.): Posijati sjeme nade 136 

➢ Izvještaji: Priopćenje sa 71. Zasjedanja sabora HBK ...................................................... 140 

ODREDBE BISKUPSKOG ORDINARIJATA 

Promjene u načinu korištenja župnog fonda za uzdržavanje svećenika ........................ 143 

Obveze prema ordinarijatu ................................................................................................... 144 

Godišnje klanjanje presvetom ............................................................................................... 144 

Mise »pro familia et iuventute« ............................................................................................. 145 

Tečajevi priprave za brak ....................................................................................................... 146 

Otpuštanje cenzure zbog pobačaja ...................................................................................... 147 

IZ KATEHETSKOG UREDA: Duhovna obnova za odgojiteljice u vjeri i vjeroučitelj(ic)e ............ 147 

IZ POVJERENSTVA ZA REDOVNICE: Susret redovnika i redovnica na blagdan Svijećnice 2026. 147 

IZ CARITASA BISKUPIJE KRK 

Duhovna obnova .................................................................................................................. 148 

Sjednica Upravnog vijeća Caritasa Biskupije Krk ............................................................. 148 

Projekt Prijatelji s mora ........................................................................................................ 148 

Prikupljanje maslinovih grančica za pomoć potrebitima ................................................ 148 

Tjedan solidarnosti s Crkvom i ljudima u Bosni i Hercegovini ....................................... 148 

➢ Izvještaji 

Projekt 72 sata bez kompromisa ........................................................................................ 149 

Akcija plamen za dvostruko dobro..................................................................................... 149 

Susret voditelja Župnih Caritasa ......................................................................................... 149 

DIJECEZANSKA KRONIKA I OBAVIJESTI 

Kronika biskupa Ivice Petanjka ........................................................................................... 150 



SADRŽAJ 2025 

172 SLUŽBENI VJESNIK BISKUPIJE KRK 4/2025. 

➢ Izvještaji .............................................................................................................................. 152 

Održan 11. Stručni skup bračnih i obiteljskih savjetovatelja .......................................... 152 

Marko Mikić zaređen za đakona ......................................................................................... 153 

Hodočašće Majci Božjoj Trsatskoj ...................................................................................... 155 

Hodočasnici nade krčke biskupije u Rimu u prigodi Jubileja 2025. ............................... 157 

Jubilej župnih zborova krčke biskupije Cantantibus organis 2025. ................................. 162 

Sjednica prezbiterskog vijeća Krčke biskupije .................................................................. 163 

Susret biskupa Petanjka s ravnateljima odgojno-obrazovnih ustanova ...................... 164 

Proslavljena 105. Obljetnica rođenja za nebo sluge Božjega biskupa Mahnića .......... 164 

Jubilejski susret sakristana i sakristanki ............................................................................ 165 

Božićno čestitanje krčkog biskupa ..................................................................................... 166 

Biskup Ivica Petanjak posjetio Dom »Mali Kartec« u Krku .............................................. 167 

Sadržaj 2025. ......................................................................................................................... 168 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Izdaje: BISKUPSKI ORDINARIJAT KRK, Biskupa Antuna Mahnića 18, HR-51500 KRK 

tel. 051/221-018; fax. 051/221-483; e-mail: ordinarijat@biskupijakrk.hr 

web: biskupijakrk.hr 

Uredila: Irena Žužić 

Odgovara: mons. dr. Franjo Velčić, generalni vikar 


